



सोनीपत में राज्य विधानसभा चुनाव से पहले एक रोड शो के दौरान आप नेता मनीष सिसोदिया, हरियाणा पार्टी अध्यक्ष सुशील गुप्ता और राज्य पार्टी उपाध्यक्ष अनुराग बंडा। कलायत से अनुराग बंडा को मैदान में उतारा गया है.

रेलवे ट्रेक पर मिला सिलेंडर, पेट्रोल और बारूद, कहीं ट्रेन को उड़ाने की साजिश तो नहीं -पुलिस और फॉरेंसिक टीमें जांच में जुटी, दो हिस्ट्रीशीटर्स को भी हिरासत में लिया

कानपुर, (ईएमएस)। कानपुर में कालिंदी एक्सप्रेस पलटाने की साजिश की जांच करने में पुलिस और एटीएस की टीमें जुटी हैं। इसका खुलासा करने के लिए पुलिस की ओर से पांच टीमों का गठन किया गया है। इसके अलावा पुलिस ने दो हिस्ट्रीशीटर्स को भी हिरासत में लिया है, जिनसे पूछताछ की जा रही है।

बता दें भिवानी की ओर जा रही कालिंदी एक्सप्रेस रेलवे लाइन पर रखे एलपीजी सिलेंडर से टकराई थी, जिसके बाद ट्रेन खड़ी हो गई थी। रेलवे लाइन पर सिलेंडर आखिर किसने रखा था। इसकी पुलिस जांच कर रही है। जो मिठाई के डिब्बे में पेट्रोल और बारूद बरामद किया था और जहां से मांसित मिली है, उसकी भी जांच की जा रही है। इसकी जांच के लिए एक टीम गठित की गई है। पुलिस ने बताया कि 8 सितंबर

विदेश से आए शख्स में मिले मंकीपॉक्स के लक्षण, अस्पताल में किया आइसोलेट

स्वास्थ्य मंत्रालय पता लगा रहा किन-किन व्यक्ति के संपर्क में रहा मरीज नई दिल्ली, (ईएमएस) मंकी पॉक्स जो दुनिया के कई देशों में फैल चुका है जिसे लेकर डब्ल्यूएचओ भी चेतावनी जारी कर चुका है। अब भारत में भी इसकी एंट्री हो गई है। स्वास्थ्य मंत्रालय के मुताबिक हाल ही में एक मरीज विदेशे से भारत आया है, जो ऐसी कट्टी में था जहां पर मंकी पॉक्स की बीमारी फैली है।मंकी पॉक्स जैसे लक्षण होने के कारण मरीज को आइसोलेट कर दिया गया है।उसके सभी टेस्ट किए जा रहे हैं। मरीज को डेसिनगटेड अस्पताल में आइसोलेट किया गया है और वर्तमान में उसकी हालत स्थिर है। स्वास्थ्य मंत्रालय ने कहा कि निर्धारित प्रोटोकॉल के अनुरूप मामले को देखा जा रहा है। यह पता लगाने के कोशिश की जा

बीच सफर में वंदेभारत ट्रेन ने दिया धोखा

इटावा (ईएमएस)। प्रतिष्ठित वंदेभारत ट्रेन सोमवार को बीच सफर में ही धोखा दे गई। ट्रेन के इंजन में आई तकनीकी खराबी के कारण आउटर पर ट्रेन खड़ी हो गयी और आगे नहीं बढ़ पायी। वंदेभारत ट्रेन में अन्य यात्रियों समेत राज्यसभा सांसद गीता शक्य सफर कर रहीं है। करीब एक घंटे तक ट्रेक बाधित रहा। इस बीच छह एक्सप्रेस ट्रेन लेट हुई, वहीं दिल्ली-हावड़ा रेल मार्ग बाधित रहा। वंदे भारत के यात्रियों को दो घंटे बाद दूसरी ट्रेन से किसी तरह मान मनीव्यल के बाद कानपुर की ओर रवाना किया गया। उधर, भरथन्ना रेलवे स्टेशन के बीच आउटर पर खड़ी वंदे भारत की टरम्बल कार्य के लिए रेलवे का इंजनकल टीम व अधिकारी मौके पर पहुंचे।

झूठे हलफनामे पर सुप्रीम कोर्ट ने यूपी जेल विभाग के प्रमुख सचिव को जारी किया अवमानना नोटिस नई दिल्ली (ईएमएस)। सुप्रीम कोर्ट ने यूपी जेल विभाग के प्रमुख सचिव को झूठे हलफनामे अवमानना नोटिस जारी किया है। सुप्रीम कोर्ट ने प्रमुख सचिव से पूछा है कि प्रमुख सचिव के मार्फत दाखिल झूठे हलफनामे के लिए उनके खिलाफ आपराधिक अवमानना की कार्रवाई क्यों न शुरू की जाए? साथ ही यूपी सरकार के मुख्य सचिव को भी इस मामले में अपना हलफनामा दाखिल करने का निर्देश दिया है। जस्टिस अभय एस ओक की अध्यक्षता वाली बेंच ने कहा कि पिछले तीन बार से सचिव झूठ बोल रहे हैं। हमने सोचा था कि प्रमुख सचिव इस बार सही जानकारी देंगे लेकिन उनके जवाब में विरोधाभास है। अब हम सब कुछ देखेंगे।

कोर्ट ने सुनवाई में मौजूद सचिव से कहा आपको कार्रवाई का सामना करना पड़ेगा क्योंकि आपने अदालत की

जनहितैषी

जनहितैषी अब janhitaishinews.com पर भी

R.N.I. No. 64278/96 वर्ष:29 अंक: 127 दिनांक:10-09-2024 मंगलवार मूल्य : 1 रूपया 50 पैसा पृष्ठ:4 बड़ोदरा M

बंगाल की खाड़ी में बन रहे मौसमी सिस्टम से भारत के कई राज्यों में होगी भारी बारिश

नई दिल्ली (ईएमएस)। बंगाल की खाड़ी में बन रहे मौसमी सिस्टम से भारत के कई राज्यों में भारी बारिश होगी। भारत मौसम विज्ञान विभाग ने जानकारी दी है कि डिप्रेशन पुरी से लगभग 150 किमी दक्षिण-दक्षिण पूर्व, गोपालपुर से 180 किमी पूर्व-दक्षिण पूर्व, पारादीप से 190 किमी दक्षिण, चांदबाली से 250 किमी दक्षिण, आंध्र प्रदेश के कलिंगपट्टनम से 240 किमी पूर्व और पश्चिम बंगाल के दीघा से 350 किमी दक्षिण-दक्षिण पश्चिम में है।

आईएमडी ने एक बुलेटिन में कहा कि पुरी और दीघा के बीच तटों को पार करने के बाद इसके अगले दो दिन में झारखंड और उससे संटे उत्तरी छत्तीसगढ़ की ओर बढ़ने की संभावना है। संभावनाएं जलाई जा रही हैं कि

मणिपुर हिंसा की आंच राजभवन तक पहुंची

-ड्रोन हमलों के खिलाफ छात्रों ने किया प्रदर्शन, पथराव, 20 घायल -सुरक्षाकर्मियों को जान बचाने भागना पड़ा

इंफाल (ईएमएस)। मणिपुर में जारी हिंसा की आंच अब राजभवन तक पहुंच गई है। राजधानी इंफाल में सोमवार को सैकड़ों की संख्या में प्रदर्शन कर रहे छात्रों ने राजभवन पर पत्थरबाजी कर दी। ऐसे में सुरक्षाकर्मियों को जान बचाने यहां-वहां भागना पड़ा है। पुलिस और सुरक्षाबलों ने प्रदर्शन कर रहे छात्रों को बैरिकेड लगाकर रोकने की कोशिश की। वहीं कई राउंड आंसू गैस के गोले दागे गए और न्यूरोटेंट का इस्तेमाल किया। इस कार्रवाई में करीब 20 छात्र घायल हो गए।

गौरतलब है कि मैतेई समुदाय से आने वाले छात्र मणिपुर में अज्ञानक बड़ी हिंसक घटनाओं के खिलाफ 8 सितंबर से ही प्रदर्शन कर रहे हैं। इस प्रदर्शन में उनका साथ स्थानीय लोगों ने भी दिया है। किशमपट के टिडिम रोड पर राबिवार को करीब 3 किमी तक मार्च के बाद प्रदर्शनकारी छात्र राजभवन और मुख्यमंत्री निवास तक पहुंच गए थे। प्रदर्शनकारी राज्यपाल और मुख्यमंत्री को ज्ञापन सौंपना चाह रहे थे। छात्रों की ज्ञापन सौंपने वाली मांग को सोमवार के दिन सुरक्षाबलों ने पूरी कर दी, लेकिन छात्र सड़क पर प्रदर्शन करते रहे। प्रदर्शनकारी छात्रों का कहना है कि जब तक उनकी मांग पूरी नहीं की जाती तब तक वे यहीं डटे रहेंगे। इसी दौरान छात्रों की थार सुरक्षाबलों से झड़प भी हो गई। बैरिकेड लगाकर सुरक्षाबलों ने प्रदर्शन कर रहे छात्रों को रोकने की कोशिश की। मामला बढ़ता देख सुरक्षाबलों ने

भारतीय को हरा दिया। प्रदर्शनकारी छात्रों का कहना है कि जब तक उनकी मांग पूरी नहीं की जाती तब तक वे यहीं डटे रहेंगे। इसी दौरान छात्रों की थार सुरक्षाबलों से झड़प भी हो गई। बैरिकेड लगाकर सुरक्षाबलों ने प्रदर्शन कर रहे छात्रों को रोकने की कोशिश की। मामला बढ़ता देख सुरक्षाबलों ने

हरियाणा में आप-कांग्रेस का गठबंधन नहीं हुआ

-आप ने 20 उम्मीदवारों की लिस्ट जारी की चंडीगढ़, (ईएमएस)। कांग्रेस से गठबंधन नहीं होने की सूरत में हरियाणा में आम आदमी पार्टी ने अकेले विधानसभा चुनाव में उतरने का मन नहीं बनाया है। इसके चलते आप ने सोमवार को दोपहर बाद 20 उम्मीदवारों की पहली लिस्ट जारी जारी कर दी है। आम द्वारा जारी लिस्ट से साफ हो गया है कि अब वह इस चुनाव में कांग्रेस से गठबंधन के बगैर ही चुनाव मैदान में उतरेगी। इससे पहले आप के हरियाणा अध्यक्ष सुशील गुप्ता ने कहा था कि यदि आज भी बात नहीं बनती है तो पार्टी सभी 90 सीटों पर अपने उम्मीदवार उतार देगी। कांग्रेस और आप के बीच गठबंधन न होने की बड़ी वजह सीट शेयरिंग को माना जा रहा है। यहां बातलाते चलें कि आप ने कांग्रेस से 10 सीटें मांगी थीं। यह सीटें पंजाब और दिल्ली के बार्डर वाले जिलों में आती हैं। आप ने तर्क दिया था कि दोनों जगह उनकी सरकार है, इसलिए उनके प्रत्याशियों को लाभ होगा। जबकि कांग्रेस सिर्फ 5 सीटें देने को तैयार थी। ऐसे में कांग्रेस ने आप की दिल्ली-पंजाब बार्डर इलाकों वाली सीटों की मांग को भी दरकिनारा कर दिया और उसे शहरी क्षेत्रों से चुनाव लड़ने को कहा। गौरतलब है कि प्रदेश की कुल 90 विधानसभा सीटों पर सिंगल फेज में 5 अक्टूबर को वोट डाले जाने हैं और नतीजे 8 अक्टूबर को आएंगे।

इसके चलते ओडिशा, पश्चिम बंगाल, आंध्र प्रदेश और छत्तीसगढ़ में भारी बारिश हो सकती है। ओडिशा में कई स्थानों पर अगले 3 दिन भारी बारिश हो सकती है। बंगाल के दक्षिणी हिस्से के पश्चिम मेदिनीपुर, झारगाम, बांकुरा, पुरुलिया, पश्चिम बर्धमान, दक्षिण 24 परगना, हुगली, नादिया, मुर्शिदाबाद और बौरभूम जिलों में 12 सितंबर तक भारी वर्षा होने की संभावना है। मौसम विभाग ने कहा कि कोलकाता और इसके आसपास हावड़ा एवं हुगली जिलों में भी हल्की से मध्यम वर्षा होने के आसार हैं। तेलंगाना के कई इलाकों में हल्की से मध्म बारिश होगी। झारखंड के दक्षिणी हिस्सों में 10-11 सितंबर को भारी से अति भारी बारिश हो सकती है।

टेक्समास (ईएमएस)। लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी ने डलास में जो बातें रहीं हैं वो पूरी दुनिया को प्रभावित करने वाली हैं। रोजगार को लेकर उनकी बिजन बिलकुल क्लियर है। उन्होंने वहां बताया कि दुनिया में बेरोजगारी क्यों बढ़ी है। इस समस्या का समाधान जिसने खोज लिया है वहां बेरोजगारी नहीं है। यूनिवर्सिटी ऑफ टेक्समास में छात्रों से कई अंतरराष्ट्रीय मुद्दों पर चर्चा करते हुए उन्होंने कहा कि अमेरिका, यूरोप और भारत समेत कई देशों में रोजगार बड़ी समस्या बन रहा है। वहीं चीन में बेरोजगारी की दिक्कत नहीं है। उन्होंने कहा कि मैन्चुफैक्चरिंग सेक्टर पर ध्यान ना देने की वजह से बेरोजगारी का

दुर्गा पूजा का समय नजदीक.....मैंने पुलिस कमिश्नर को इस्तीफा देने से रोका

-सीएम ममता बनर्जी ने किया बड़ा खुलासा कोलकाता (ईएमएस)। पश्चिम बंगाल की सीएम ममता बनर्जी ने बड़ा खुलासा किया है। उन्होंने कहा कि पिछले हफ्ते कोलकाता पुलिस कमिश्नर खुद भरे पास आकर इस्तीफा देने की इच्छा जता रहे थे। लेकिन दुर्गा पूजा का समय नजदीक है। इसलिए मैंने उन्हें रोक दिया। बता दें कि आजी की कर अस्पताल में हुई दरिंदगी के बाद से लगातार पुलिस कमिश्नर के इस्तीफा की मांग उठ रही है। कुकी-मैतेई के बीच हिंसा जारी मणिपुर में पिछले 7 दिनों में हिंसा बढ़ गई है। इस दौरान 8 लोगों की मौत हो गई, जबकि 15 से ज्यादा लोग घायल हुए हैं। यहां बताया चलें कि मणिपुर में मई 2023 से कुकी और मैतेई समुदाय के बीच हिंसा का दौर जारी है। हाल ही में मणिपुर में ड्रोन और रॉकेट का इस्तेमाल हमलों के लिए किया गया, जिससे स्थिति बिगड़ गई है।

राहुल गांधी के बयान पर गिरिराज सिंह...एक गद्दार संघ को नहीं समझ सकता

नई दिल्ली (ईएमएस)। मोदी सरकार में केंद्रीय मंत्री गिरिराज सिंह ने कांग्रेस नेता राहुल गांधी के बयान पर पलटवार किया है। देरअसल सोमवार को अमेरिका के टेक्ससा में कार्यक्रम के दौरान राहुल ने बीजेपी और आरएसएस पर संज्ञ करते बयान दिया था। इसके जवाब में गिरिराज सिंह ने कहा, एक गद्दार आरएसएस को नहीं समझ सकता है। राहुल गांधी ने कहा कि संघ मानता है कि भारत एक विचार है, जबकि हमारा मानना है कि भारत विचारों की बहुलता है। राहुल गांधी ने संघ की आलोचना कर कहा, बीजेपी और आरएसएस के खिलाफ लड़ाई लोकसभा चुनाव के समय साफ हो गई, जब लाखों भारतीयों को एहसास हुआ कि प्रधानमंत्री भारत के संविधान पर हमला कर रहे है।

राहुल गांधी की आलोचना का जवाब देकर केंद्रीय मंत्री सिंह ने कहा कि अगर उनकी दादी से आरएसएस की भूमिका के बारे में पूछने की कोई इतिहास के प्रश्न में झूकना चाहिए। संघ को सही मायने में समझने के लिए राहुल गांधी को कई जन्मों की जरूरत होगी। एक देशद्रोही आरएसएस को नहीं समझ सकता है। केंद्रीय मंत्री ने कहा, ऐसा लगता है

राम रहीम को बरी करने के हाईकोर्ट के फैसले पर सुप्रीम कोर्ट का नोटिस

नई दिल्ली (ईएमएस)। 2002 के रंजीत सिंह हत्याकांड मामले में डेरा सच्चा सौदा प्रमुख गुरमीत राम रहीम सिंह और चार अन्य को बरी करने के हाईकोर्ट के फैसले पर सुप्रीम कोर्ट ने नोटिस दिया है। जस्टिस बेला एम त्रिवेदी और जस्टिस सतीश चंद्र शर्मा की पीठ ने डेरा सच्चा सौदा प्रमुख गुरमीत राम रहीम और चार अन्य को नोटिस दिया है।

इस मामले में सीबीआई ने पंजाब एवं हरियाणा हाई कोर्ट के फैसले को चुनौती दी है। इसी साल मई में डेरा सच्चा सौदा के प्रमुख गुरमीत राम रहीम को पंजाब एवं हरियाणा हाई कोर्ट से बड़ी राहत मिली थी। रणजीत सिंह की हत्या के केस में कोर्ट ने उसे बरी कर दिया था। इस मामले में सुनवाई करते हुए अदालत ने चार अन्य

आरोपियों को भी बरी किया था। इस हत्याकांड में सीबीआई कोर्ट ने राम रहीम को दोषी करार दिया था। राम रहीम ने सीबीआई कोर्ट के फैसले को हाईकोर्ट में चुनौती दी थी। 22 साल पहले 10 जुलाई 2002 को सिरसा डेरे के प्रबंधक रणजीत सिंह की गोली मारकर हत्या कर दी गई थी। इस हाई प्रोफाइल मामले की जांच 2003 में सीबीआई कोर्ट की सीपी गई थी। सीबीआई ने अपनी जांच में पाया कि डेरा सच्चा सौदा प्रमुख गुरमीत राम रहीम समेत पांच लोगों ने इस हत्याकांड को अंजाम दिया है। जिसके बाद सीबीआई कोर्ट ने राम रहीम समेत सभी पांचों आरोपियों को दोषी करार दिया और उग्र कैद की सजा सुनाई थी।



लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी ने डलास में जो बातें रहीं हैं वो पूरी दुनिया को प्रभावित करने वाली हैं। रोजगार को लेकर उनकी बिजन बिलकुल क्लियर है। उन्होंने वहां बताया कि दुनिया में बेरोजगारी क्यों बढ़ी है।

चीन की तरह मैन्चुफैक्चरिंग सेक्टर पर काम करेंगे तो लोगों को रोजगार मिलेगा: राहुल गांधी

संकट पैदा हुआ है। भारत में रोजगार देने के लिए इस सेक्टर में सुधार की जरूरत है। राहुल गांधी ने कहा, भारत में अधिकतर चीजें मेड इन चाइना हैं। इसीलिए चीन सफल है। उन्होंने यह भी कहा कि भारत में 25 लोगों का 16 लाख करोड़ रुपये का कर्ज माफ कर दिया गया। इतने में बहुत सारे उद्योग खड़े हो सकते थे। उन्होंने कहा कि जब हम जनता का कर्ज माफ करते हैं तो सवाल किए जाते हैं लेकिन जब कुछ लोगों का इतना कर्ज माफ कर दिया गया तो किसी ने सवाल नहीं किया।

राहुल गांधी ने कहा, पश्चिम में रोजगार की दिक्कत है। भारत में भी बेरोजगारी है। लेकिन बहुत सारे ऐसे संकट पैदा हुआ है।

बंगाल को बदनाम करने की कोई साजिश नहीं होनी चाहिए। ममता ने कहा कि कुछ चीनल लगातार बंगाल को बदनाम करने के लिए उकसा रहे हैं। वे बंगाल के लोगों का अपमान करने में जुटे हैं। वे भूल गए हैं कि बंगाल के लोग साल भर इस सबसे बड़े त्यौहार का इंतजार करते हैं। ममता ने कहा कि मैंने कभी भी मृत डॉक्टर के परिवार को पैसे की पेशकश नहीं की। यह मेरी बदनामी के अलावा कुछ नहीं है। बता दें कि कोलकाता कांड के बाद ममता बनर्जी चौरफा फिर गई हैं। एक ओर जहां विपक्ष हमलावर है, वहीं टीएमसी के कई नेताओं ने भी ममता के खिलाफ मोर्चा खोला है।

2,000 रुपये से कम के ट्रांजैक्शन 18 प्रतिशत जीएसटी मामला फिटमेंट कमेटी के पास

नई दिल्ली (ईएमएस)। जीएसटी काउंसिल की बैठक सोमवार को वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण की अध्यक्षता में हो रही है। जीएसटी काउंसिल की बैठक के बीच सबसे अधिक चर्चा डेबिट और क्रेडिट कार्ड से 2,000 रुपये तक के छोटे ऑनलाइन ट्रांजैक्शन के लिए बिलडेक और सीसीएन्यू जैसे भुगणान एप्रीगेटर्स पर 18 प्रतिशत जीएसटी लगने को लेकर ऐलान पर थी। लेकिन इस पर कोई फैसला नहीं हुआ है। मामले को फिलहाल फिटमेंट कमेटी के पास भेज दिया गया है।

जीएसटी काउंसिल की बैठक में शामिल हुए उत्तराखंड के वित्त मंत्री प्रेमचंद अग्रवाल ने बताया कि 54वीं जीएसटी मीटिंग में छोटे ऑनलाइन ट्रांजैक्शंस पर 18 फीसदी जीएसटी लगाए जाने के बारे में अभी कोई फैसला नहीं हुआ है। उन्होंने कहा कि 2,000 रुपये से कम के ट्रांजैक्शन से होने वाली आय पर पेमेंट एप्रीगेटर्स पर ये टैक्स लगाने पर चर्चा की गई, लेकिन कोई निर्णय नहीं लिया जा सका, जिसके बाद इस मुद्दे को फिटमेंट कमेटी के पास भेज दिया गया है, अब

जनगणना कराने में देरी पर सवाल उठाने वाली एससीओएस भंग

नई दिल्ली (ईएमएस)। केंद्र सरकार ने जनगणना कराने में देरी पर सवाल उठाने पर सांख्यिकी पर 14 सदस्यीय स्थायी समिति (एससीओएस) को भंग कर दिया है। इस समिति की अध्यक्षता ने-माने अर्थशास्त्री और पूर्व मुख्य सांख्यिकीविद् प्रणब सेन कर रहे थे।

केंद्रीय सांख्यिकी और कार्यक्रम कार्यान्वयन मंत्रालय के राष्ट्रीय नमूना सर्वेक्षण कार्यालय (एनएसएसओ) की महानिदेशक गीता सिंह राठीर के सदस्यों को भेजे गए एक इमेल के अनुसार, समिति को भंग करने का

कारण यह है कि इसका काम हाल ही में गठित राष्ट्रीय नमूना सर्वेक्षण संचालन समिति के काम के साथ टकरा रहा था। वहीं समिति प्रमुख सेन ने कहा कि सदस्यों को समिति को भंग करने का कोई कारण नहीं बताया गया। सेन ने आगे कहा कि समिति की बैठकों में सदस्यों ने सवाल उठाया था कि जनगणना अभी तक क्यों नहीं की गई है।

सदस्यों को लिखे अपने पत्र में राठीर ने कहा कि मंत्रालय ने हाल ही

भी देश हैं जिनमें बेरोजगारी नहीं है। चीन में रोजगार का संकट नहीं है।विद्यतनाम में भी यह परेशानी नहीं है।वहीं दुनिया में बहुत सारे देश हैं जो कि रोजगार के संकट से जुद्ध रहे हैं।अगर आप अमेरिका को ही देखें तो 1940, 50 और 60 में यह वैश्विक उत्पादन का केंद्र था।यहां कार, वॉशिंग मशीन, टीवी सभी चीजें बनाई जाती थीं।इसके बाद यह प्रोडक्शन कोरिया और जापान चला गया। चीन ने मैन्चुफैक्चरिंग सेक्टर पकड़ लिया।अब चीन का वैश्विक उत्पादन में बड़ा योगदान है। भारत को भी रोजगार बढ़ाने में मैन्चुफैक्चरिंग सेक्टर पर ध्यान देना होगा। भारत यह नहीं कह सकता कि मैन्चुफैक्चरिंग चीनियों के लिए है। हमें लोकांतरिक माहौल में प्रोडक्शन बढ़ाने पर काम करना होगा। जब तक हम ऐसा नहीं करते, बेरोजगारी का संकट दूर नहीं होगा। उन्होंने कहा कि अमेरिका, यूरोप और भारत में बिना मैन्चुफैक्चरिंग को सुधारे बेरोजगारी का संकट दूर नहीं होगा। और हमारी राजनीति में धुवीकरण भी इसी वजह से होता है।राहुल गांधी ने कहा कि भारत में कुछ लोगों को ही बड़े-बड़े प्रोजेक्ट दे दिए जाते हैं। एक या दो को ही पोर्टर्स और डिफेंस के कॉन्ट्रैट दिए जा रहे हैं। इस वजह से भारत में मैन्चुफैक्चरिंग की हालत खराब हो गई है।विपक्ष की भूमिका पर बात करते हुए उन्होंने कहा, वोलेन से ज्यादा सुनना जरूरी है। सुनने से लोगों को बेहतर समझा जा सकता है।उन्होंने कहा, विपक्ष जनता की आवाज होती है।संसद युद्धक्षेत्र की तरह होता है जहां शब्दों से लड़ाई लड़ी जाती है। लेकिन जरूरी है कि यह समझदारी और संवेदनशीलता के साथ हो।

कमेटी इस मुद्दे को लेकर गहन विचार करने के बाद काउंसिल को रिपोर्ट देगी। दरअसल, 2000 रुपये से कम पूंज्य के ऑनलाइन ट्रांजैक्शंस पर जीएसटी लगाने के प्रस्ताव में वे तर्क दिया गया था कि पेमेंट्स एप्रीगेट्स ट्रांजैक्शंस के लिए मध्यस्थ के रूप में काम करते हैं और इसलिए उन्हें बैंकों के रूप में वर्गीकृत नहीं किया जाना चाहिए।मलब फिटमेंट को लेकर ऐलान पर थी। लेकिन इस पर कोई फैसला नहीं हुआ है। मामले को फिलहाल फिटमेंट कमेटी के पास भेज के लेन-देन पर जीएसटी से छूट दी गई है। भारत में कुल डिजिटल पेमेंट्स में से 80 फीसदी से ज्यादा ट्रांजैक्शंस न 2,000 रुपये से कम मूल्य का होता है। 2016 में की गई नोटबंदी के दौरान सरकार की ओर से जारी एक अधिसूचना के अनुसार, पेमेंट्स एप्रीगेटर्स को लेनदेन पर व्यापारियों को दी जाने वाली सेवाओं पर टैक्स लगाने से रोकना था। एप्रीगेट्स अभी व्यापारियों से प्रति ट्रांजैक्शन 0.5 प्रतिशत से 2 प्रतिशत तक शुल्क वसूलते हैं। इसके बाद अगर इन छोटे पेमेंट्स पर जीएसटी लागू होता है,

मैं राष्ट्रीय सांख्यिकी आयोग (एनएससी) की सिफारिश के अनुसार राष्ट्रीय नमूना सर्वेक्षण (एनएसएस) के लिए संचालन समिति का गठन किया था, ताकि एनएसएसओ के सर्वेक्षण संबंधी मुद्दों पर गौर किया जा सके। पत्र में उन्होंने कहा, 'संचालन समिति की भूमिकाएं और जिम्मेदारियां सांख्यिकीय और स्थायी समिति (एससीओएस) के साथ अद्वैत हो रही हैं, जैसा कि संबंधित संदर्भ शर्तों (टीओआर) में उल्लिखित है। इस संदर्भ में, यह बताना चाहिए कि मंत्रालय ने 13 जुलाई 2023 के अपने आदेश के तहत गठित एससीओएस को भंग करने का फैसला किया है।'

विपक्ष ने केंद्र सरकार के इस फैसले की आलोचना की है।कांग्रेस महासचिव जयराम रमेश ने एक्स पर पूछा कि समिति को क्यों भंग किया गया? इसका जवाब भी स्वयं उन्होंने देते हुए लिखा, 'सरकार से बार-बार यह पूछने के लिए कि 2021 में होने वाली दशकीय जनगणना अभी तक क्यों नहीं कराई गई है।'

जन हितैषी

भारतीय अर्थव्यवस्था की हकीकत, आर्थिक संकट

रिजर्व बैंक ऑफ इंडिया (आरबीआई) की मासिक रिपोर्ट ने भारतीय अर्थव्यवस्था को उजागर किया है। सरकार द्वारा चमचातमे विकास और सफलता की कथा कहानियों का सच ओर उसके पीछे छिपी वास्तविकता का काला सच सामने आ गया है। रिपोर्ट से पता चलता है, देश की आर्थिक स्थिति लगातार बिगड़ती जा रही है। समाज के सभी वर्गों को बड़ा आर्थिक नुकसान हो रहा है। मध्यम वर्ग में बिकने वाली कारों की बिक्री में भारी गिरावट आई है।

रिपोर्ट में कारों की बिक्री में तेज गिरावट को लेकर चिंता प्रकट की गई है। पिछले कई महीनों में कारों की वेंटिंग लिस्ट खत्म हो चुकी है। अब कारों सीधे बाजार में उपलब्ध हैं। ८ लाख से ज्यादा कारों डीलरों के पास स्टॉक में है। भारी डिस्कांट के बाद भी कारों के खरीदार नहीं हैं। कंपनियों ने डीलरों के लिए ६० दिन की लिमिट को बढ़ाकर ९० दिन कर दिया है। जिसका सीधा अर्थ है कि मांग में भारी कमी है। अगस्त के महीने में कारों की बिक्री में 8 फीसदी की गिरावट आ गई है। यह गिरावट ऐसे समय में आई है। जब त्योहारों का सीजन था। आने वाले महीने में स्थिति और भी खराब होगी। आर्थिक विशेषज्ञों का मानना है, यह स्थिति उपभोक्ताओं की घटती क्रय शक्ति का नतीजा है। लोगों के पास नई कार खरीदने के लिए मासिक मंजी के रूप में भी पैसे नहीं हैं। उन्हें अपने खर्चों में कटौती करनी पड़ रही है। उच्च ब्याज दरें और बढ़ती महंगाई घटती आय इसके प्रमुख कारण हैं। जिसके चलते लोग अब कर्ज लेने से बच रहे हैं। ऑटोमोबाइल कंपनियों ने कार का उत्पादन बंद कर दिया है। जिसके कारण छटनी का खतरा भी पैदा हो गया है। लोगों की आर्थिक हालत इतनी खराब हो गई है। उन्हें सोना गिरवी रखकर लोन लेना पड़ रहा है। रिजर्व बैंक की रिपोर्ट में सौ गोनी रखी लोन लेने वालों की संख्या में पिछले साल की तुलना में ३9 फीसदी की वृद्धि हुई है। यह आर्थिक संकट की वास्तविक स्थिति को बताता है। सोना भारतीय समाज में एक सामाजिक सुरक्षा के रूप में महिलाओं के पास रखा जाता है। अब लोगों को सोना गिरवी रखकर चिकित्सा खर्च, बच्चों की शिक्षा और घर-गृहस्थी के अन्य खर्चों के लिए सोना गिरवी रखकर अथवा बेचकर काम चलाना पड़ रहा है। रिजर्व बैंक की रिपोर्ट के अनुसार, सोना गिरवी रखकर काम की कुल राशि 1,३०,०0० करोड़ रुपये पर पहुंच गई है। जो एक गंभीर आर्थिक संकट का संकेत है। क्रेडिट कार्ड से लोन लेने वालों की संख्या भी तेजी के साथ बढ़ रही है। रिजर्व बैंक की रिपोर्ट में चिंताजनक तथ्य यह है., क्रेडिट कार्ड के लोन पर 12.2५ की वृद्धि हुई है। लोग अपनी जरूरतों को पूरा करने के लिए बढ़े पैमाने पर क्रेडिट कार्ड एवं अन्य माध्यमों से कर्ज का सहारा ले रहे हैं। बच्चों की फीस, दवाइयों के खर्च, और घर के अन्य जसकी सामानों के लिए कर्ज लेना पड़ रहा है। आरबीआई की रिपोर्ट में कहा गया है., जीएसटी की उच्च दरें आम आदमी पर अतिरिक्त बोझ डाल रही हैं। इसीसे महंगाई बढ़ रही है। लोगों के पास जरूरी खर्च करने के लिये पैसे नहीं हैं। रीटेल, स्टडी, और ऑटोमोबाइल पर 2.8 फीसदी जीएसटी वसूल किया जा रहा है। खाने पीने की चीजों और अन्य सेवाओं पर 1.8 फीसदी से जीएसटी वसूल किया जा रहा है। इससे मध्यम वर्ग और निम्न आय वर्ग के लोग आर्थिक संकट से गुजर रहे हैं। आरबीआई की इस रिपोर्ट ने भारत की अर्थव्यवस्था, सरकारी दावों एवं नारों की चमक-धमक की कलई खोल दी है। वास्तव में, देश का आम आदमी आर्थिक तंगी और बढ़ते कर्ज के भँवर जाल में फंसता जा रहा है। सरकार की नीतियां गरीब और मध्यम वर्ग पर कहर डा रही हैं। कर्ज के जाल में फंसकर आम आदमी के पास अब खर्च करने के लिए पैसे नहीं है। वहीं सरकार मानती है, ८4 करोड़ लोग इंटरनेट का उपयोग कर रहे हैं। यदि उनके पास पैसा नहीं होता, तो वह इंटरनेट का उपयोग कैसे करते। सरकार और भाजपा के लोग यह मानकर चलते हैं। जनता के पास बहुत पैसा है। यदि उसके पास पैसा नहीं होता तो वह सड़कों पर उतरकर विरोध करती है। रिजर्व बैंक की इस रिपोर्ट ने वास्तविक आर्थिक स्थिति का खुलासा कर दिया है। कर्ज और सोना गिरवी रखकर अथवा बेचकर कुछ समय तो आवश्यकताओं की पूर्ति की जा सकती है। लेकिन लंबे समय तक यह स्थिति भी नहीं रहेगी। लोगों का रोष अब खुलकर सामने आने लगा है। गरीब एवं मध्यम वर्ग सबसे ज्यादा टेक्स देते हैं। यदि उनकी क्रय शक्ति कम या खत्म हो जाएगी। ऐसी स्थिति में सरकारी राजस्व का पहिया उल्टा घूमने हुए देरी नहीं लगेगी। केंद्र सरकार की नीतियों के कारण मध्यम वर्ग एवं गरीब तेजी के साथ गरीब हो रहा है। वहीं बड़े-बड़े पूंजीपति दिन दूनी रात चौगुनी कमाई कर रहे हैं। भारत में आर्थिक असमानता बढ़ती जा रही है। समय रहते केन्द्र एवं राज्य सरकारों की बढ़ते टेक्स एवं शुल्क को लेकर नीति खुदलाना पड़ेगी। अन्यथा भविष्य में इसके परिणाम बड़े घातक साबित होंगे।

क्या बंगाल भी केंद्र शासित राज्य है?

मणिपुर की आग को क्रावू न कर अपने वाले लोग कोलकाता में एक नृशंस वारदात के बाद पिछले एक महीने से बंगाल को गुलागये हुए हैं,और अब तो बंगाल के राजवपाल ने बंगाल की मुख्यमंत्री सुश्री ममता बनर्जी को मंत्रिमंडल की आपात बैठक बुलाये जाने का निर्देश देकर ये भी बताते का दुस्साहस कर डाला है कि बंगाल भी अघोषित रूप से केंद्र शासित राज्य है। बंगाल के गवर्नर अपने आपको लेफ्टिनेंट गवर्नर समझ बैठे हैं। मुझे लगता है कि ममता बनर्जी को अब भाजपा और भाजपा के नेतृत्व वाली केंद्र सरकार की मानसिक शांति के लिए अपने पद से इस्तीफा देकर विभासमभा के नए चुनाव करा देना चाहिए।

लत्ते का सांप बनाने में दक्ष भाजपा को कोलकाता की महिला चिकित्सक के साथ बलात्कार और हत्या की वृत्तक के बाद मुख्यमंत्री ममता बनर्जी के खिलाफ लड़ने का एक और बदसूरत बहाना मिल गया है। भाजपा संदेशखाली की कथित वारदातों के बाद भी ममता बनर्जी से सिंघासन खाली नहीं करा पायी। अब बलात्कार की इस नृशंस वारदात के बहाने एक बड़ा आंदोलन भी ममता को हटाने के लिए सही औजार साबित नहीं हो रहा है ,हालाँकि बंगाल के गवर्नर डॉ सीबी आनंद बोस एड्वी-चोटी का जोर लगा रहे हैं ममता सरकार को अपदस्थ कराने की। उन्होंने मुख्यमंत्री से मंत्रिमंडल की आपात बैठक बुलाने के निर्देश दिए हैं।

बोस साहब भूल जाते हैं कि वे अब्खल तो एक गवर्नर हैं ,लेफ्टिनेंट गवर्नर नहीं। दुसरे वे सिर्फ गवर्नर हैं बंगाल के मुख्यमंत्री नहीं। मंत्रिमंडल की अधिघाचित बैठक बुलाने और न बुलाने का नैतिक अधिकार उन्हें है नहीं ,लेकिन वे पेसा कर रहे हैं , क्योंकि उनकी इस कार्रवाई से उनके आका खुश हो सकते हैं। सीबी आनंद बोस अपने और अपने आकाओं की खुशी के लिए पिछले दिनों में बहुत कुछ उछल-कूद कर चुके हैं ,लेकिन वे भूल रहे हैं कि इस मामले में वे पूर्व गवर्नर जगदीश धनकड़ को छू भी नहीं सकते। बोस साहब सिर्फ राज्य सरकार को बर्खास्त करने के लिए केंद्र को अपनी रिपोर्ट भेज सकते हैं ,जो वे भेज चुके हैं । ममता इनदि दिल्ली सरकार किसी राज्य में राष्ट्रपति शासन लगाने का या तो साहस नहीं जुटा पा रही है

या फिर उसे मालूम है की ऐसा करने से सरकार को जगहेंसाई हो सकती है।

बलात्कार और हत्या जैसी जघन्य वारदातों के बाद यदि किसी चुनी हुई सरकार को अपदस्थ करने के लिए राष्ट्रपति शासन लगाने की जरूरत मानी जाये तो सबसे पहले मणिपुर को प्राथमिकता देना होगी । बाद में देश का शावद्व ही कोई ऐसा सूबा हो जो नारी शक्ति वंदन में अब्खल हो और वह बलात्कार तथा हत्या जैसी जघन्य वारदातें आये दिन न हो रहीं हों। देश के दिल मध्यप्रदेश में महात्मा की नगरी उज्जैन में तो फुटपाथ पर बलात्कार के चलचित्र वायलर हो चुके हैं ,लेकिन क्या हुआ । वहां पता भी नहीं खड़का,क्योंकि मप्र की मुख्यमंत्री ममता दीदी नहीं हल्की मोहन भैया हैं। डबल इंजिन की सरकार है उनकी। मेरठ में एक नाबालिग लड़की कि साथ सामूहिक बलात्कार हुआ ,लेकिन उन में योगी जी की सरकार है।

बलात्कार और हत्या की जघन्य वारदातों तो केवल बंगाल में अक्षुभ्य हैं। एक कटु सत्य ये है कि भाजपा का महाबली नेतृत्व पिछले दस साल में अपनी सारी ताकत लगाकर भी बंगाल को नहीं जीत पाया है। जीतना तो दूर ममता बनर्जी को न भयभीत कर पाया है और न झुका पाया है। उसका हार दांव उलटा ही पड़ा है । ममता बनर्जी को न ईडी ,सीबीआई दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल और झारखण्ड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की तरह जेल भेज पायी और न नीतीश बाबू की तरह अपना समर्थक बना पायी। ममता को अपदस्थ करने के अश्वमेध यज्ञ में जगदीप धनकड़ की आहूति भी बेकार लगी। ममता इतनी सख्तजान निकलेंगी ये भाजपा के महाबलियों ने सोचा ही न था। ममता न बैलेट से हारी और न बुलट से। ममता को बहन मायावती की तरह घेरना भी मुमकिन नहीं हुआ और ममता सीना तानकर आईएनडीआईए गठबंधन के साथ खड़ी हो गयीं।

आजकी यकीन करना पडेगा कि भाजपा ने जम्मू-कश्मीर से संविधान के अनुच्छेद ३७0 को हटाने का अपना दिवास्पत्र तो पूरा कर लिया किन्तु बंगाल जीतने का सपना अभी तक अधूरा है । ममता बनर्जी बंगाल से मुख्यमंत्री पद पर बैठकर भाजपा के महाबली नेतृत्व की छाती पर दाल

जीवन से पलायन का डरावना सत्य है आत्महत्या

(विश्व आत्महत्या रोकथाम दिवस- 1० सितम्बर , 2०२४)

आत्महत्या दुनियाभर में एक गंभीर मुद्दा एवं बड़ी समस्या है। मौजूदा समय में दुनिया भर में इसके मामले खतरनाक दर से बढ़ रहे हैं। ऐसे में इस गंभीर विषय के प्रति लोगों को जागरूक करने एवं आत्महत्या का पलायनवादी विचार छोड़ने के उद्देश्य से हर साल १० सितंबर को विश्व आत्महत्या रोकथाम दिवस (डब्ल्यूएसपीडी) मनाया जाता है। विश्व स्वास्थ्य संगठन ने साल 2०२४ के लिए इस दिवस की थीम 'चेजिंग द नेरेटिव ऑन सुसाइड यानी 'आत्महत्या पर कथ्य बदलना' रखी गयी है। इस दिन को मनाने का खास मकसद इस बात को लोगों तक पहुंचाना है कि आत्महत्याओं को रोक जा सकता है। साथ ही उन्हें यह भी बताना है कि आत्महत्या के अलावा जीवन में और भी बेहतर विकल्प हैं। इसके अलावा एक ऐसी समाज-व्यवस्था को बढ़ावा देना है जहां लोग मदद लेने में हिचकियाए नहीं, बल्कि एक-दूसरे के सहयोग के लिये आगे आये। निश्चित रूप से खुदकुशी सबसे तकलीफदेह हालात के सामने हार जाने का नतीजा होती है और ऐसा फैसला करने वालों के भीतर चंचना का अहसास, उससे उपजे तनाव, दबाव और दुख का अंदाजा लगा पाना दूसरों के लिए मुश्किल नहीं है। आत्महत्या शब्द जीवन से पलायन का डरावना सत्य है जो दिल को दहलाता है, डराता है, खीफ पैदा करता है, दर्द देता है।

विश्व स्वास्थ्य संगठन का अनुमान है कि दुनिया भर में हर साल आठ लाख लोग आत्महत्या करते हैं, इससे कई गुना अधिक लोग आत्महत्या की कोशिश करते हैं और इसका असर बहुत ज्यादा लोगों पर पड़ रहा है। इसके अलावा, यह 1५ और 2९ वर्ष की आयु के लोगों की मृत्यु का चौथा सबसे बड़ा कारण है। संयुक्त राज्य अमेरिका में मृत्यु के शीर्ष 1० प्रमुख कारणों में से एक आत्महत्या है, जहां हर 11 मिनट में एक व्यक्ति आत्महत्या करता है। भारत में प्रतिवर्ष 1३5,०0० लोग आत्महत्या करते हैं, जो दुनिया की कुल आत्महत्याओं का 1७ प्रतिशत हैं। आत्महत्या के पीछे कई कारण हो सकते हैं, जैसे बुढ़ापा, दीर्घकालिक बीमारियाँ, वित्तीय समस्याएँ, आत्महत्या का परिवारिक इतिहास, आय में कमी, वैवाहिक अलगाव, नकारात्मक जीवन के अनुभव, विकलांगता की ओर ले जाने वाली शारीरिक बीमारी आदि। इसके अलावा, कई मानसिक स्वास्थ्य समस्याएँ आत्महत्या के बढ़ते जोखिम

से जुड़ी हुई हैं, जैसे शराब की लत, अवसाद, तनाव, विचार आदि। लोग अवसाद, लाचारी और जीवन में कुछ नहीं कर पाते की हताशा के चलते भी आत्महत्या करते हैं। मौजूदा समय में खतरा भर में आत्महत्या के मामले खतरनाक दर से बढ़ रहे हैं। इसका मतलब यह है कि कोशिशों के फलस्वरूप लोग अपने जीवन को बेहतर कर सकते हैं। आत्महत्या एक वैश्विक चुनौती है, जिससे हर साल लाखों लोग प्रभावित होते हैं। इस दिवस के माध्यम से सरकारों, संगठनों, समुदायों और व्यक्तिगत स्तर पर लोगों को आत्महत्या रोकने के लिए कदम उठाने की प्रेरणा दी जाती है।

भारतीय संदर्भ में आत्महत्या एक महत्वपूर्ण मुद्दा है। राष्ट्रीय अपराध रिकॉर्ड ब्यूरो के अनुसार, वर्ष 20२1 में आत्महत्या करने वाली महिलाओं में गृहिणियों का अनुपात ५१.5 प्रतिशत था। इस संदर्भ में केरल, तमिलनाडु, तेलंगाना और कर्नाटक सूची में शीर्ष स्थान हैं। आत्महत्या की कुल घटनाओं में लगभग 15 प्रतिशत गृहिणियों से संबंधित हैं, जो इस समस्या की गंभीरता को रेखांकित करती हैं। पिछले दो दशकों में, आत्महत्या की दर 7.9 से बढ़कर १०.३ प्रति १00,000 हो गई है। 2०2१ की रिपोर्ट पर गौर करें तो उत्तराखंड में एक वर्ष में ७१7 लोगों ने आत्महत्या की। इसमें 4६3 महिलाएं हैं और इसका सबसे बड़ा कारण पारिवारिक समस्याएं हैं। ऐसे में मनोविज्ञानियों की सलाह है कि परिवार में सामंजस्य बनाकर ही खुशहाल जिंदगी जीना संभव है। इसके लिए जागरूकता की जरूरत है जिससे की समाजिक मोच के साथ संघर्ष करने की सामर्थ्य पैदा हो सके। युवा वर्ग की महत्वाकांक्षा अपनी योग्यता व क्षमता से अधिक हो चुकी है। परिवार पर नियंत्रण नहीं है और न ही सामंजस्य रह गया है। तनाव सहने की क्षमता नहीं है। असफलता का डर और पारिवारिक समस्याएं व्यक्ति को पूरी तरह प्रभावित कर रही है, जिसकी वजह आत्महत्याएं हो रही हैं। विश्व स्वास्थ्य संगठन के अनुसार, ३६ प्रतिशत लोग

गंभीर अवसाद से ग्रस्त हैं इसलिए हमें सबसे पहले अवसाद को दूर करना होगा। आर्थिक संपन्नता के साथ ही मानसिक रूप से स्वस्थ होने पर जोर देना होगा। वहीं जिस तरह किशोरों में पढ़ाई के दबाव से आत्महत्या के मामले बढ़ गए हैं। इसे लेकर भी अभिभावकों से लेकर समाज को नए सिरे विचार करना होगा। बच्चों को शुरुआत से ही उसकी पसंद के करियर के साथ जीवन के इंग्र्भावों को झेलने के लिए भी प्रेरित करते रहना होगा। आजकल कई लोग मानसिक समस्याओं का शिकार को रहे हैं। इन दिनों लोग अपनी लाइफस्टाइल में बदलाव की वजह से, कई सारी समस्याओं का शिकार होते जा रहे हैं। दुनियाभर में तनाव और डिप्रेशन से कई सारे जुड़ रहे हैं। यह एक तरह का गंभीर मानसिक विकार है, जिसके सही इलाज न मिलने पर गंभीर परिणाम हो सकते हैं। डिप्रेशन के शिकार कई लोग खुदकुशी तक कर लेते हैं।

इधर तीन-चार दशकों में चिकित्सा विज्ञान की प्रगति से जहां बीमारियों से होने वाली मृत्यु संख्या में कमी आयी है, वहीं इस वैज्ञानिक प्रगति, भौतिकवादी जीवनशैली एवं तथाकथित विकास वेद चींच आत्महत्याओं की संख्या पहले से अधिक हो गई है। चिंता की बात यह भी है कि आज के सुविधाभोगी एवं प्रतिस्पर्धि जीवन ने तनाव, अवसाद, असंतुलन को बढ़ावा दिया है, अब सन्तोष धन का स्थान अंग्रेजी के मोर धन ने ले लिया है। जब सुविधावादी मनोपजि, कैरियर एवं बी नम्बर बन की दौड़ सिर पर सवार होती हैं और उन्हें पूरा करने के लिये साधन, सामर्थ्य एवं परिस्थितियां नहीं जुटा पाते हैं, या काम का दबाव अति हो जाता है, तब कुंठित, तनाव एवं अवसादग्रस्त व्यक्ति को अन्तिम समाधान आत्महत्या में ही दिखता है। सिनेमा में हंसता-खेलता और सार्वजनिक जीवन में लोगों का परसदीदा बन गया कलाकार आखिर किसी दिन अजायब खुदकुशी को लेता है। मगर किसी भी स्थिति में जीवन खो देने के बजाय हालात से लड़ना और उनका हल निकालना ही बेहतर रास्ता होता है, यह सच कौन देगा?

हरियाणा : बैकफुट पर भाजपा

90 विधानसभा सीटों वाला हरियाणा प्रदेश आगामी 5 अक्टूबर को विधानसभा के आम चुनावों का सामना करने जा रहा है। मत वषों में हुये किसान आंदोलनों में अपनी सबसे महत्वपूर्ण भूमिका अदा करने वाला हरियाणा, किसान आंदोलनों के बाद पहली बार विधानसभा चुनावों से रूबरू होने जा रहा है। चूंकि हरियाणा विगत दस वर्षों से भाजपा शासित राज्य रहा है इसलिए यहीं की हरियाणा सरकार पर ही यह सबसे बड़ी जिम्मेदारी है कि किसान आंदोलन के दौरान राज्य सरकार किसी भी तरह से दिल्ली जाने की ग़ज़ब से पंजाब से आने वाले किसानों को भी हरियाणा में प्रवेश करने से रोकें और साथ ही हरियाणा -दिल्ली सीमा पर इन्हें दिल्ली प्रवेश से भी रोकें।ज़ाहिए हरियाणा की तत्कालीन खडुर सरकार ने केंद्र की उम्मीदों पर खरा उतारते हुये ऐसा ही किया।खडुर सरकार को राज्य की पंजाब व दिल्ली की सीमाओं पर भारी पुलिस तैनाती करनी पड़ी। किसानों पर लाठी चार्ज,आंसू गैस,वाटर कैनन का इस्तेमाल किया।यही तम की गोलियां भी चलायी पड़ीं। इसी गोलीबारी में कई लोग घायल हुये और एक युवा किसान की हत्या भी हो गयी। परन्तु किसानों से भी की इस जोर आजमाइश के कारण भाजपा की राज्य व केंद्र सरकार को भारी किसान असंतोष का सामना भी करना पड़ा।

किसानों की नाराज़गी पिछले दिनों हुये लोकसभा २०२४ के चुनाव में ही स्पष्ट हो गयी थी। क्योंकि जिस हरियाणा में 2०१9 में भाजपा को राज्य की सभी दस लोकसभा सीटों पर जीत हासिल हुई थी वहीं इस बार 2०२४ के चुनाव में उसे 5 सीटें ही मिल सकीं जबकि कांग्रेस भाजपा से 5 सीटें छूटकरने में कामयाब रही।हालांकि पिछले लोकसभा चुनाव से पूर्व मनाहर लाल खडुर को मुख्यमंत्री पद से हटाकर केंद्र में भी इसी मक़सद से ले जाया गया है ताकि शायद किसानों का गुस्सा कुछ कम हो सके। गौरतलब है कि खडुर के मुख्यमंत्री रहते उनकी सरकार ने कई बार न केवल किसानों पर दमनात्मक कार्रवाई की थी बल्कि स्वयं खडुर ने ही अपने समर्थकों को किसानों के विरुद्ध हिंस करने के लिये भी भड़काया जिस आ भी हरियाणा

पर मुख्य सवाल यही रह जाता है कि आमतौर पर सभी सुविधाओं एवं समृद्धताओं के शिखर पर स्थापित एवं अपने आसपास कई स्तर पर समर्थ लोगों की दुनिया में सार्वजनिक रूप से अक्षर मजबूत दिखने के बावजूद कोई व्यक्ति भीतर से इतना कमजोर क्यों हो जाता है कि जिंदगी के उतार-चढ़ाव या झटकों को बर्दाश्त नहीं कर पाता? पर वे कौन-सी और कैसी असामान्य परिस्थितियां इन कलाकारों के सामने रही कि उन्होंने उनसे बचने या टकराने के बजाय जिंदगी की हार जानी आत्महत्या का रास्ता चुना?

जो परिवार तलाक, अलगाव, आर्थिक कलह एवं अभावों, रिश्तों के कलह के कारण टूटी हुयी स्थिति में होते हैं उनमें भी आत्महत्या की घटनाएं अधिक पायी जाती हैं। राजनैतिक उथल-पुथल और व्यापार में नुकसान, आर्थिक तंगी भी आत्महत्या का कारण बनती है।किसानों की फसल की तबाही और कर्ज की अदायगी की चिंता से हो रही आत्महत्या भी गंभीर समस्या है।

कर्म लेकर घी घने की जीवनशैली ने भी सबकुछ दांव पर लगा दिया है। औद्योगीकरण तथा नगरीकरण में वृद्धि भी इसके कारण है। भौतिक मूल्यों के बढ़ते हुए प्रभाव ने सामाजिक सामंजस्य की नई समस्याओं को जन्म दिया है। लेकिन आत्महत्या किसी भी सभ्य एवं सुसंस्कृत समाज के भाल पर एक बदनमूक दण्ड है, कलंक है। टायबी ने सत्य कहा है कि कोई भी संस्कृति आत्महत्या से भरती है, हत्या से नहीं। आत्महत्या के इतने ह्रास एवं विडम्बनापूर्ण स्थितियों पर नियंत्रण जरूरी है। इसके लिये जब कोई व्यक्ति ऐसी स्थितियों से गुजर रहा होता है, तो उसमें आस-पड़ोस, रिश्तेदार, दोस्त, सहेली आदि उसे उससे बाहर निकालने का प्रयास करते हैं। मगर हैरानी की बात है कि अब समाज अपनी यह भूमिका क्यों नहीं निभा पा रहा है। इस चिंताजनक स्थिति से निपटने के लिए सरकार के स्तर पर कारगर उपाय चुटाने की दरकार है। जिंदगी खुद को सुधारने का एक मौका हार किसी को जरूर देती है, लेकिन सुसाइड तो जिंदगी ही छीन लेती है। (लेखक- -ललित गर्ग/ ईएमएस)

सदस्यों की जीत के साथ बुलंद होसले से चुनाव मैदान में है वहीं भाजपा जिताऊ उम्मीदवार मैदान में उतारने के चक्कर में न केवल कई दलबदलियों को भाजपा प्रत्याशी बना रही है बल्कि परिवारवाद के विरुद्ध लंबे चौड़े प्रचलन देने के बावजूद खुद भी कई परिवारवादी सूरमाओं पर दांव लगा रही है। क्योंकि भाजपा को अपने दल में योग्य व जिताऊ नेताओं की कमी महसूस हो रही है। इसी उधेउबुन में भाजपा ने पिछले दिनों राज्य में 67 पार्टी प्रत्याशियों की जो पहली सूची जारी की उसमें रणजीत चौटाला जैसे मंत्री सहित ९ वर्धमान विधायकों के टिकट काट दिये गये।परिणाम स्वरूप भाजपा में पद व दल से नेताओं के इस्तीफे की झड़ी लग गयी। इस भ्रान्दव में कोई भाजपाई किसी दूसरे दल में टिकट के लिये ताकतक़ाम कर रहा है तो कोई निर्दलीय चुनाव मैदान में उतरकर अपनी भाजपा को ही उसकी औ़क़त बताने के मूढ़ में है।

वैसे भी भाजपा ने जिस समय चुनाव आयोग से पहले घोषित की गयी 1 अक्टूबर की चुनाव तिथि को टालने की मांग की थी उसी समय राज्य के लोगों को यह संदेश चला गया था कि भाजपा चुनाव से घबरा रही है। अब 5 अक्टूबर की नई चुनाव तिथि निर्धारित होने पर भी लोगों का यही कहना है कि तिथि बदलने से लोगों की धारणा व उनका मन नहीं बदलने वाला। राज्य में भाजपा की उल्टी हवा का अंदाज़ इस बात से भी लगाया जा सकता है कि स्वयं मुख्यमंत्री नायब साहेब को पिछली विधानसभा में नारायणगढ़ क्षेत्र से विधायक चुने गए थे उन्होंने विधानसभा चुनाव की तिथि घोषित करते ही अपने विधानसभा क्षेत्र नारायणगढ़ में रोड शो आयोजित किया था । इस रोड शो का ज़बरदस्त प्रचार किया गया। फ़ोन पर भी मुख्यमंत्री नायब सैनी का प्रचार में आय लोगों को निमंत्रण भेजा गया। परन्तु इस रोड शो में अपेक्षा से कहीं कम लोग शरीक हुये। उसके बाद ही सैनी को कर्नाल से चुनाव लड़ाये जाने की चर्चा चली। परन्तु जब पहली सूची सामने आयी तो पता चला कि मुख्यमंत्री नायब सैनी को पार्टी लाइवा से चुनाव लड़ा रही है। गोया मुख्यमंत्री तक को अपने लिये सुरक्षित सीट तलाश करने में मुश्किल हो रही है।

हॉ कांग्रेस को जो भी नुक़सान हो सकता है वह पार्टी की भीतरी गुटबाजी से या फिर टिकट बंटवारे में बरती जाने वाली असावधानियों से। क्योंकि इस समय राज्य की कई विधानसभा सीटें ऐसे भी हैं जहाँ सौ से पार्टी नेता टिकट के लिये दावे पेश कर रहे हैं। कांग्रेस का ऊँचा दाफ़ देखकर अनेक दलबदलू भी कांग्रेस में ही पनाह ले रहे हैं। ऐसे में कांग्रेस स्वयं अपने ही बोझ तले तो दब सकती है परन्तु उसने भाजपा को तो बैक फ़ुट पर धकेल ही दिया है। (लेखक – तनवीर जाफ़री/ ईएमएस)

सम्पादकीय

खेल-समाचार

एशियाई चैंपियंस ट्रॉफी हॉकी : भारतीय टीम ने जापान को ५-१ से हराया

सुखजीत ने दागे दो गोल

हनुमबुइर (ईएमएस) सुखजीत सिंह के दो शानदार गोलों से भारतीय हॉकी टीम ने पुरुष एशियाई चैंपियंस ट्रॉफी हॉकी टूर्नामेंट के लीग मैच में जापान को ५-१ से हरा दिया। इस प्रकार हर्मानजीत सिंह की कप्तानी में भारतीय टीम ने इस टूर्नामेंट में लगातार अपना दूसरा मुक़ाबला जीता है। भारतीय टीम ने पहले मैच में मेजबान चीन को ३-० से हराया था।

भारत की ओर से सुखजीत ने दूसरे ही मिनट में एक गोल कर टीम को जीत दिला दी। इसके एक मिनट बाद ही अभिषेक ने एक एक गोल दागकर टीम की बढ़त को २-० कर दिया। संजय ने १७ वें मिनट में एक गोल कर बढ़त ३-० की कर दी। इसके बाद उत्तम सिंह ने ५४ वें मिनट में एक गोल दागा। सुखजीत ने इसके बाद ६०वें मिनट में अपना दूसरा गोल किया। इस प्रकार पूरे मुक़ाबले में भारतीय टीम हावी रही। वहीं जापान को से एकमात्र गोल मासूमोतो काज़ुमासा ने ४१ वें मिनट में किया। इस मैच में भारतीय टीम को दो पेनल्टी कॉर्नर मिले जबकि जापान की टीम को पांच पेनल्टी कॉर्नर मिले। भब बुधवार को भारतीय टीम का मुक़ाबला पिछले चरण की उपविजेता टीम मलेशिया से होगा।

रोनाल्डो के गोल से पुर्तगाल ने नेशन्स कप जीता

लंदन (ईएमएस) पुर्तगाल ने नेशन्स कप फुटबॉल टूर्नामेंट में फ़ाटलैंड्स को २-१ से हरा दिया है। पुर्तगाल की इस जीता में स्टार स्ट्राइकर क्रिस्टियानो रोनाल्डो की अहम भूमिका रही। रोनाल्डो ने इस मैच में रिकार्ड १३२ वां गोल किया। रोनाल्डो मध्यंतर के बाद स्थानप्र च खिलाड़ी के रूप में उतरे और उन्होंने ८८वें मिनट में एक गोल दागा जिससे टीम को जीत मिली।

रोनाल्डो का यह अंतरराष्ट्रीय फुटबॉल में १३2वां गोल था। इसी के साथ ही उन्होंने एक नया रिकार्ड कायम किया। रोनाल्डो यूरोपीय चैंपियनशिप के पांच मैचों में एक ही गोल नहीं कर पाए थ पर इसके बाद भी कोच रॉबर्ट मार्टिनेज ने उन्हें मैदान में उतारा और वे फेसला सही साबित हुआ। इसके पहले कोरेशिया पर पुर्तगाल की २-१ की जीत में भी रोनाल्डो की अहम भूमिका रही थी।

रेलवे ने बजरंग और विनेश का इस्तीफा स्वीकार किया

नई दिल्ली (ईएमएस) पहलवान बजरंग पुनिया और विनेश फोगाट ने रेलवे में अपने-अपने पदों से इस्तीफा दे दिया था जिसे स्वीकार कर लिया गया है। उत्तर रेलवे ने कहा कि बजरंग और विनेश के इस्तीफे स्वीकार कर लिए गए थे। इन दोनों ही पहलवानों ने कांग्रेस पार्टी में शामिल होने से पहले इस्तीफे दे दिए थे। विनेश ने रेलवे की सरकारी नौकरी से इस्तीफे की जासूसरी सोशल मीडिया पर साझा की थी।

गोविन्द ने इसमें कहा, भारतीय रेलवे की सेवा भरे जीवन का एक यादगार और गौरवपूर्ण समय रहा है। जीवन के इस मोड़ पर मैंने रेलवे को रेलवे सेवा से अलग करने का फैसला लेते हुए अपना त्यागपत्र भारतीय रेलवे के सक्षम अधिकारियों को सौंप दिया है। राष्ट्र की सेवा में रेलवे द्वारा मुझे दिये गये इस अवसर के लिए मैं बहुत भारतीय रेलवे की सदैव आभारी रहूँगी। पेरिस ओलंपिक के फाइनल में पहुंचने के उन्हें राजस्वभा में भेजे जाने की बात कही थी पर उग्र कर्त होने के कारण ऐसा संभव नहीं था। इस कारण अब उन्हें विधानसभा चुनावों में उतारा जा रहा है।

मुकेश, आवेश और खलील को नहीं मिली टीम इंडिया में जगह

मुंबई (ईएमएस) बांग्लादेश के खिलाफ होने वाले पहले क्रिकेट टेस्ट मैच के लिए युवा लेट गेंदबाज मुकेश कुमार, आवेश खान और खलील अहमद को इस बार नहीं मिली जगह। वहीं आकाशदीप और यश दयाल ने बाजी खा ली। भारत और बांग्लादेश के बीच २ मैचों की सीरीज १९ सितंबर से शुरू होगी। इसके लिए चयनकर्ताओं ने भारतीय टीम में ४ तेज गेंदबाज शामिल किये हैं। इसमें से दो तेज गेंदबाज सिंघानीत बुमराह और मोहम्मद सिराज को अपने पुराने प्रदर्शन के आधार शामिल किया गया है जबकि आकाश दीप को पिछले कुछ समय से लगातार बेहतर प्रदर्शन का लाभ मिला है। मुकेश ने इंडिया ए की ओर से खेलते हुए ९ विकेट लिए थे। उन्होंने पहली पारी में ४ और दूसरी पारी में ५ बल्लेबाजों को आउट किया। इंडिया बी की ओर से यश दयाल ने इंडिया ए के खिलाफ ४ विकेट लिए थे। उन्होंने पहली पारी में रियान पराग को आउट किया। इसके बाद दूसरी पारी में मयंक अग्रवाल, रियान पराग और ध्रुव जुरेल के विकेट लिए। उनकी ही टीम के मुकेश कुमार और नवदीप सेनी ने इस मुक़ाबले में ५-५ विकेट लिए। नवदीप ने ५६ रन भी बनाये इसके बाद भी वह टीम में जगह हासिल नहीं कर पाये। जिससे सभी हेरान हैं पर भारतीय चयनकर्ता टीम में एक बाएं हाथ का तेज गेंदबाज रखना चाहते थे। इसी कारण यश को टीम में जगह मिली। आकाश दीप इंडिया ए की ओर से ९ विकेट लिए पर खलील विफल रहे।

आरसीबी के तीन तेज गेंदबाज भारतीय टीम में शामिल

मुंबई (ईएमएस) बांग्लादेश के खिलाफ पहले क्रिकेट टेस्ट मैच के लिए भारतीय टीम में शामिल तीन गेंदबाज आईपीएल टीम रॉयल चैलेंजर्स बंगलूर (आरसीबी) के हों। ये हैं अनुभवी तेज गेंदबाज मोहम्मद सिराज , आकाश दीप और यश दयाल। यश को पहली बार भारतीय टीम में जगह मिली है। उन्होंने आईपीएल के पिछले सत्र में बेहतर प्रदर्शन का लाभ मिला है। सिराज भारतीय टेस्ट टीम में लगातार बने हुए हैं जबकि अकाश दीप और यश दयाल को अब प्रवेश मिला है। इन दोनों ने हाल ही में घरेलू टूर्नामेंट में काफी अच्छा प्रदर्शन किया है। आकाश दीप ने दिल्ली ट्रॉफी में इंडिया ए की ओर से खेलते हुए एक ही मैच की दो पारियों में कुल ९ विकेट लिए थे।

आकाश दीप ने इसके बाद से ही टेस्ट दावेदारी पक्की कर दी थी। वहीं यश ने दल्यी ट्रॉफी में इंडिया बी की ओर से खेलते हुए अपनी गेंदबाजी से सभी का ध्यान खींचा . इंडिया ए के खिलाफ मैच में दयाल ने चार विकेट लिए। वहीं सिराज टेस्ट डेब्यू के बाद से ही अच्छा प्रदर्शन करते आये हैं।

पेरिस पैरालिंपिक खेलों में भारतीय खिलाड़ियों ने किया अनुभव का सबसे अच्छा प्रदर्शन

कारार करना चाहते हैं कई दिग्गज बांड

पेरिस (ईएमएस) पेरिस में हुए पैरालिंपिक खेलों का समापन हो गया है। इसमें भारतीय पैरा दल ने शानदार प्रदर्शन करते हुए कुल २९ पदक हासिल किये। इसमें ७ स्वर्ण, ९ रजत और १३ कांस्य पदक शामिल हैं। ये पैरालिंपिक खेलों में भारत का अब तक का सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन है। इसके पहले टोक्यों में हुए खेलों में भारतीय दल ने १९ पदक जीते थे। इस प्रकार १० पदक अधिक मिले हैं। इससे अब विश्विभ्र कंपनियों के नामी ब्रांड भी खिलाड़ियों से कारार करना चाहते हैं जो एक अहम बदलाव माना जा रहा है क्योंकि अब तक इन खिलाड़ियों को विज्ञापनदाता नहीं मिलते थे।

पेरिस में भाला फेंकने में सुमित अंतिल और महिला निशानेबाज अविन लेखरा ने लगातार दूसरी बार पैरालिंपिक खेलों में स्वर्ण पदक हासिल किए। वहीं बैडमिंटन में स्वर्ण विजेता नीतीश कुमार के अलावा ट्रैक-इन-फील्ड में प्रीति पाल और तीरंदाजी में हार्दिक सिंह, ने भी जीत हासिल की। भारतीय खिलाड़ियों की इस सफलता के पीछे उन्हें मिले बेहतर परिशिक्षण और सुविधाओं की अहम भूमिका रही। पदक विजेता खिलाड़ियों ने कहा है कि सुविधाओं से लेकर धन की उपलब्धता सभी खिलाड़ से स्थिति पहले से बेहतर हुई हैं , उसी का परिणाम है कि पहले से अधिक पदक मिले हैं। इसके अलावा खिलाड़ियों को मिल रहें समर्थन में भी उनका हाथ बढ़ा है।

वहीं पदक विजेता निशानेबाज मोना अग्रवाल ने कहा है कि ब्रांड या सरकार जो भी उभरते हुए खिलाड़ियों को मदद देना चाहते हैं वे जरूर से जल्द आगे आएं। अग्रवाल ने कहा कि अपने उन्हें शुरुआत में ही मदद मिली होती तो शायद वह और अच्छा प्रदर्शन कर पातीं। उन्होंने कहा, 'मुझे कोई समर्थन नहीं था और न ही कोई और जरिया था मगर 'खेलो इंडिया ' से काफी मदद मिली। कर्म से कम मुझे महीने के १०,००0 रुपये तो मिल रहे थे जिससे में खेल से जुड़ी अपनी जरूरतें पूरी कर रही थीं'।

अवनी लेखरा कहती हैं, ' ब्रांड के साथ सौदे या उनकी तरफ से मिलने वाले सहयोग के लिहाज से सामान्य एथलीट और पैरा-एथलीटों के बीच बड़ा अंतर है। हम जैसे खिलाड़ियों के लिए भी उन्हें आगे आना चाहिए।' वैसे ब्रांड भारतीय पैरालिंपिक समिति के साथ साझेदारी करने के लिए आगे आ रहे हैं मगर व्यक्तिगत खिलाड़ी के साथ वे काफी कम जुड़ पाए हैं।

जन हितैषी

1	2	3	4		
5				6	7

पशुपालकों को 5०00 हजार की सहायता देगी सरकार:

इन चार जिलों के पशुपालकों को लाभ मिलेगा

गांधीनगर:, ९ सितंबर गुजरात की गाय-भैंस की उत्पादकता बढ़ाने और दूध उत्पादन को स्थायी तरीके से बढ़ाने के लिए, गुजरात सरकार ने रुपये प्रदान किए हैं।5००0 की सहायता देने का निर्णय लिया गया है। पशुपालन मंत्री राघवजी पटेल ने इसकी जानकारी देते हुए कहा कि गुजरात सरकार पशु प्रजनन के माध्यम से दूध उत्पादन में सतत वृद्धि आने के लिए उन्नत तकनीक को पर्याप्त प्रोत्साहन दे रही है। सेन्सड सीमेन की खुराक की तरह, गुजरात सरकार अब भी रुपये लेती है।

5०00 की सहायता दी जाएगी. यह सहायता पायलट चरण में बनासकांठा, साबरकांठा, मेहसाणा और आनंद जिलों के किसानों को दी जाएगी ताकि किसान बड़े पैमाने पर आईवीएफ तकनीक का उपयोग कर सकें। भविष्य में इस योजना का विस्तार मांग एवं आवश्यकतानुसार अन्य जिलों में भी किया जायेगा। पशुपालन मंत्री ने कहा कि केंद्र सरकार द्वारा लागू किए गए ठाराष्ट्रीय गोकुल मिशनके तहत, आईवीएफ

भायली क्षेत्र के फ्लैट में अरबी इंडे को लेकर पुलिस ने की स्पष्टता

वडोदरा (इंप्रएस)शहर के भायली क्षेत्र के एक फ्लैट में लगे इंडे को लेकर वडोदरा जिला पुलिस अधीक्षक का बयान सामने आया है "पुलिस अधीक्षक के मुताबिक भायली के अर्बन ७ फ्लैट्स की छत पर लगा झंड़ा अरबी नहीं बल्कि धार्मिक झंडा था, जिसे इंदे मिलಾದ के लेकल लगाया था।दरअसल यह बात फैलने के बाद कि वडोदरा के भायली इलाके में अर्बन ७ फ्लैट्स की छत पर अरबी झंडा लगाया गया है, स्थानीय वार्ड नितिन डोंगा तुरंत घटनास्थल पर पहुंचे और उन्होंने झंडा उतरवा दिया।खबर मिलते ही पुलिस भी मौके पर पहुंच गई और आगे की कार्यवाही शुरू कर दी" इस घटना को लेकर जिला पुलिस अधीक्षक रोहन आनंद ने कहा कि इंदे मिलಾದ के महंजन ये झंडे इसलिए लगाए गए थैं सबसे पहले एक झंडा था और बाद बदकर इनकी संख्या 1० हो गई।हालाकि ये कोई अरबी

तंत्र क्रिया से भर्त्तो की भावनाएं आहत: नगर पालिका विघटित करेगी गणपति जी की बिना बिकी प्रतिमाएं

सूरत, ९ सितंबर गणेश महोत्सव: सूरत शहर में गणेश जी और कई गणेश प्रतिमाएं स्थापना केबाद डिवाइडरों पर लटकी रह गई हैं. कई मूर्तियां को देखकर गणेश भर्त्तो की भावनाएं आहत हुई हैं, जिसके चलते नगर निगम हरकत में आया है और मूर्तियों को तोड़ने की कवायद शुरू कर दी है. गणेश उत्सव के दौरान सूरत शहर में बड़ी संख्या में गणेश प्रतिमाएं स्थापित की जाती हैं। सूरत के अलग-अलग इलाकों में लोग गणपति की मूर्तियां बेचने आते हैं। नगर पालिका इन मूर्तियों का व्यापार फुटपाथों

महँगा चश्मा, नई नक्कर झाडू... वडोदरा में स्वच्छता के लिए अभियान चलाने वाले 'राजदूत' बाढ़ के हालात के बाद गायब

वडो दरा,९ सितंबर बाढ़ के हालात के बाद वडोदरा शहर में सफाई अभियान चलाने वाले ब्रांड एंबेसडर सफाई अभियान से गायब हो गए हैं. विश्वामित्री बचाओ समिति, वडोदरा के वकली शैलेश अमीनेने आरोप लगाया है कि वडोदरा के स्वच्छता केब्रांड एंबेसडर, जिन्होंने अपने हाथों में नई झाडू पकड़कर तस्वीरें खिंचवाई थीं, गायब हैं।

उन्होंने कहा है कि वडोदरा शहर की विश्वामित्री नदी के साथ-साथ प्राकृतिक वर्षा आधारित नदी जैसीनदी में भी बहुत बड़ी विनाश कारी बाढ़ आई, जिसमें वडोदरा का लगभग एक चौथाई हिस्सा जलमग्न हो गया.हरनी,समा,छानीऔर कारेली बाग जैसे इलाकों में लोगों के घरों के सोंफे, बिस्तर, गद्दे, ड्राइनिंग टेबल, रिक्रेत्रेटर, वॉशिंग मशीन, डोरेबल, कपड़े, अनाज और दाल वाली स्कूटर और कारें पूरी तरह से क्षतिग्रस्त हो गईं हैं।

तीन दिनों से आई बाढ़ के पानी में निवासियों ने अपने घरों के बाहर सड़ा हुआ अनाज-बीन, हड्डे, कपड़े, फर्नीचर डाल दिए हैं, इसके अलावा विश्वामित्री नदी में बहकर आए कुड़े-कचरे के ढेर भी अब मलबे में तब्दील हो गए हैं। शहर में कई जगहों पर षेड गिरकर सड़ रहे हैं. सोसायटी और सड़कों पर गंदगी के ढेर लगे हुए हैं और बदबू बहुत ज्यादा है। वडोदरा नगर निगम के पास शहर के सभी इलाकों को एक

तकनीक के उपयोग के माध्यम से अपनेमवेिशियोंमेंसफलतापूर्वक गभंधारण करनेवाले पशुपालकों को रु के व्यय के विरुद्ध भारत सरकार द्वारा२४,७8० रु.५०००की सहायता प्रदानकी जातीहै।ऐसेसबध पशुपालकजो भारत सरकार की योजना केतहत लाभान्वितहोरहे हैं, उन्हें रुपये दिये जायेंगे.साथही ४८९०रु .४८९० की सहायता प्रदान की जाती है।

राज्य सरकार के सहायता प्रदान करनेके इस महत्वपूर्ण निर्णय से पशु पालक को रु. भारत सरकार, गुजरात सरकार,जिला सहकारी दुग्ध उत्पादक संघ और जीसीएमएएमए के कुल व्यय के मुकाबले २४,७80 रुपये। १९,7८०की सहायता मिलेगी. परिणामस्वरूप, आईवीएफ तकनीक का दी शोस्तव मना रहा है।ऐसे में वडोदरा के भायली इलाके में अर्बन ७ फ्लैट्स की छतों पर अरबी झंडे लहराने देख स्थानीय लोगों ने मामले की जानकारी स्थानीय पार्षद नितिन डोंगा और पुलिस को दी" जिसके बाद पुलिस और पार्षद दोनों ही मौके पर पहुंच गए।इस मामले में पुलिस ने आवश्यक कार्रवाई की हैं।पार्षद नितिन डोंगाने कहा कि त्योहार के जघन के दौरान शहर का माहौल खराब करने की कोशिश बर्दाश्त नहीं की जाएगी। इस संबंध में जिला पुलिस अधीक्षक रोहन आनंद ने कहा कि यह एक धार्मिक झंडा था. कोई अरब झंडा नहीं था।इंदे मिलಾದ आ रही है इसलिए ये झंडे लगाए गए थैं।हालाकि सबसे पहले एक झंडा फहराया गया और इसके बाद इसकी संख्या बढ़ती गई।

इंडे नहीं बल्कि एक धार्मिक झंडा था" पुलिस अधीक्षक ने बताया कि वडोदरा शौल्हास और भक्तिभाव के साथ गणो शोस्तव मना रहा है।ऐसे में वडोदरा के भायली इलाके में अर्बन ७ फ्लैट्स की छतों पर अरबी झंडे लहराने देख स्थानीय लोगों ने मामले की जानकारी स्थानीय पार्षद नितिन डोंगा और पुलिस को दी" जिसके बाद पुलिस और पार्षद दोनों ही मौके पर पहुंच गए।इस मामले में पुलिस ने आवश्यक कार्रवाई की हैं।पार्षद नितिन डोंगाने कहा कि त्योहार के जघन के दौरान शहर का माहौल खराब करने की कोशिश बर्दाश्त नहीं की जाएगी। इस संबंध में जिला पुलिस अधीक्षक रोहन आनंद ने कहा कि यह एक धार्मिक झंडा था. कोई अरब झंडा नहीं था।इंदे मिलಾದ आ रही है इसलिए ये झंडे लगाए गए थैं।हालाकि सबसे पहले एक झंडा फहराया गया और इसके बाद इसकी संख्या बढ़ती गई।

गोत्री के अयोध्यानगर में रहने वाले विजय राजूभाई शर्मा और मंडल के अन्य सदस्य 'अयोध्या का राजा' की स्थापना की तैयारी कर रहे थे, जबकि गोकुलनगर के चिंतामणि राजा युवक मंडल के जुलूस में डीजे पर बाप तो बाप बुलाए, सिंह तो सिंह जैसे गाने बज रहे थे।बुलाया...इसके अलावा चिंतामणि मंडल के कुछ युवाओं ने सब लोक देख रहे हैं, और कुछ नहीं पा रहे हैं...खुली चुनौती है, जो करना है वो आ जाए..अगमन में हमारी मूर्ति तकती

शवक कोजन्म देती है। लेकिन इन विट्रोफर्टिलाइजेशनऔरभ्रूण स्थानांतरण तकनीक का उपयोग करके, उच्च आनुवंशिक गुणवत्ता और उच्च दूध उत्पादन वाली मादा मवेशियों से प्रति वर्ष लगभग 1।2से 2० शवक प्राप्त किए जा सकते हैं। आईवीएफ तकनीक में, उच्चआनुवंशिक गुणवत्ता वाली दाता महिलाओं से बड़ी संख्या में अंडकोष प्राप्त किए जाते हैं, एक प्रायोगिक स्कूलमें निषेधित किया जाता है,औरपरिणीमी भ्रूण को सामान्य प्राप्तकर्ता महिलाओं में प्रत्यारोपित किया जाता है। इस विधि में, यदि लिंगयुक्त नर का उपयोग निषेचन के लिए किया जाता है, तो अधिक मादा संतानें पैदा होती हैं। अधिक दूध उत्पादन और बेहतर आनुवंशिक गुणवत्ता से पशुपालकों की आय में भी वृद्धि होगी।

वडोदरा के गोत्री में डीजे पर उत्तेजक गाने बजाने को लेकर दो गोत्रियों मंडलियों के बीच झड़प, ८ गिरफ्तार

वडोदरा,९ सितम्बर वडोदरा गणेश उत्सव संघर्ष: वडोदरा के गोत्री इलाके में तीन दिन पहले आधी रात को दो युवा समूहों के बीच झड़प के बाद, एक युवा समूह के एक सदस्य पर श्रीजी की सवारी ले जा रहे युवकों ने हमला कर दिया, पुलिस ने युवा समूह के आठ सदस्यों को गिरफ्तार कर लिए। गोत्री के अयोध्यानगर में रहने वाले विजय राजूभाई शर्मा और मंडल के अन्य सदस्य 'अयोध्या का राजा' की स्थापना की तैयारी कर रहे थे, जबकि गोकुलनगर के चिंतामणि राजा युवक मंडल के जुलूस में डीजे पर बाप तो बाप बुलाए, सिंह तो सिंह जैसे गाने बज रहे थे।बुलाया...इसके अलावा चिंतामणि मंडल के कुछ युवाओं ने सब लोक देख रहे हैं, और कुछ नहीं पा रहे हैं...खुली चुनौती है, जो करना है वो आ जाए..अगमन में हमारी मूर्ति तकती

गुजरात में 'चीनी लहसुन' मुद्दे पर विवाद: मार्केट यार्ड में कल नीलामी बंद

गॉडल,९सितंबर कुछ दिन पहले राजकोट जिले के गॉडल मार्केटिंग यार्ड में चीनी लहसुन पाए जाने पर काफी हंगामा हुआ था. देश में प्रतिबंधित चाइनीज लहसुन की करीब ३० बोरियां (बैग) मंडी प्रांगण में मिलीं। घटना की सूचना मिलते ही एएसबीवी, एसओजी शाखा सहित मौके पर पहुंची और यह शिकार्यता भी दर्ज की गई है. हालांकि, चीनी लहसुन घुसपैठ के विरोध में कल मार्केटिंग यार्ड का संचालन बंद करने का निर्णय लिया गया।

प्राप्त विवरण के अनुसार, ७ सितंबर को गॉडल मार्केटिंग यार्ड में चीनी लहसुन आयात करने का प्रयास किया गयाथा.देश में प्रतिबंधित लहसुन के आयात के विरोध में गॉडल सहित सौराष्ट्र के कई बाजार प्रांगणों में लहसुन व्यापारियों द्वारा कल लहसुन की नीलामी बंद करने का निर्णय लिया गया है। मार्केटिंग यार्ड की ओर से किसानों को लहसुन लादकर नहीं आने के लिए आवेदन भी किया गया है।

गॉडल,९सितंबर

कुछ दिन पहले राजकोट जिले के गॉडल मार्केटिंग यार्ड में चीनी लहसुन पाए जाने पर काफी हंगामा हुआ था. देश में प्रतिबंधित चाइनीज लहसुन की करीब 30 बोरियां (बैग) मंडी प्रांगण में मिलीं। घटना की सूचना मिलते ही एएसबीवी, एसओजी शाखा सहित मौके पर पहुंची और यह शिकार्यता भी दर्ज की गई है. हालांकि, चीनी लहसुन घुसपैठ के विरोध में कल मार्केटिंग यार्ड का संचालन बंद करने का निर्णय लिया गया।

गॉडल,९सितंबर

कुछ दिन पहले राजकोट जिले के गॉडल मार्केटिंग यार्ड में चीनी लहसुन आयात करने का प्रयास किया गयाथा.देश में प्रतिबंधित लहसुन के आयात के विरोध में गॉडल सहित सौराष्ट्र के कई बाजार प्रांगणों में लहसुन व्यापारियों द्वारा

वडोदरा में ट्रक ने बच्चे को स्कूल छोड़ने जा रही मां को टक्कर मारी ,मां की मौके पर मौत

वडोदरा ९ सितंबर सड़क दुर्घटना वडोदरा में: गुजरात में सड़क दुर्घटनाओं और हिट एंड रन की घटनाओं की संख्या दिन-ब-दिन बढ़ती जा रही है। तभी वडोदरा के गोत्री नीलांबर सर्कल के पास अपनी बेटी को दोपहिया वाहन पर स्कूल छोड़ने जा रही एक मां को कंक्र्रीट ले जा रहे एक ट्रक ने टक्करमार दी. जिसमें महिला की मौके पर ही मौत हो गई. जब लड़की घायल हो गई तो उसे अस्पताल ले जाया गया. घटना का सीसीटीवी फुटेज भी सामने आया है।

जानकारी के मुताबिक, वडोदरा के गोत्री नीलांबर सर्कल के पास एककंक्र्रीटमिक्सरट्रकने बड़ी चालाकी से नशे में डूती दोपहिया वाहन पर सवारमां-बेटीको कुचल दिया. कंक्र्रीट मिक्सरट्रक का टायर महिला के सिर पर चढ़ने से हिमालिबेन पाठक की

वडोदरा गणेश उत्सव संघर्ष: वडोदरा के गोत्री इलाके में तीन दिन पहले आधी रात को दो युवा समूहों के बीच झड़प के बाद, एक युवा समूह के एक सदस्य पर श्रीजी की सवारी ले जा रहे युवकों ने हमला कर दिया, पुलिस ने युवा समूह के आठ सदस्यों को गिरफ्तार कर लिए।

तो जब अयोध्या के राजा मंडल के युवाओं ने विपरीत छोड़े मंडल के युवाओं को ऐसा करने से मना किया तो कुछ लोगों ने अपनी टी-शर्ट उतार दी और अयोध्या के राजा मंडल के युवाओं के साथ मारपीट शुरू कर दी. हमले में विजयभाई शर्मा घायल हो गये. जबकि दो अन्य लोगों को घायल कर दिया गये. उपरोक्त घटना के संबंध में, गोत्री पुलिस ने नेजम सोनेरा, भिहरि सोनेरा, सुनील कोलेकर, गणेश चिने (सभी गोकुल नगर, गोत्री के निवासी), अक्षितराज, भरत मकवाना (दोनों चंद्रमीलेश्वर नगर, गोत्री के निवासी) और श्लोक डियल शाह (संस्कार नगर, गोत्री) और पूनम माली (पार्वती नगर, गोत्री) को गिरफ्तार किया गया है।

गुजरात में 'चीनी लहसुन' मुद्दे पर विवाद: मार्केट यार्ड में कल नीलामी बंद

गॉडल,९सितंबर कुछ दिन पहले राजकोट जिले के गॉडल मार्केटिंग यार्ड में चीनी लहसुन पाए जाने पर काफी हंगामा हुआ था. देश में प्रतिबंधित चाइनीज लहसुन की करीब 30 बोरियां (बैग) मंडी प्रांगण में मिलीं। घटना की सूचना मिलते ही एएसबीवी, एसओजी शाखा सहित मौके पर पहुंची और यह शिकार्यता भी दर्ज की गई है. हालांकि, चीनी लहसुन घुसपैठ के विरोध में कल मार्केटिंग यार्ड का संचालन बंद करने का निर्णय लिया गया।

संदिग्ध वायरस से लोगों में दहशत, अब तक हो चुकी है 1५ लोगों की मौत

कच्छ (इंप्रएस) गुजरात के कच्छ जिले में संदिग्ध वायरस से लोगों में दहशत है। इस रोग से अब तक 1५ लोगों की मौत हो चुकी हैं।कच्छ जिले के लखपत के बाद अब संदिग्ध वायरस ने अबडसा तहसील में भी दरमक नही हो रहा और इस बारे में भी बार बार पेशकश करने के बावजूद प्रशासन की ओर से कोई आवश्यक कार्यवाही नहीं की गई।इतना ही नहीं जिम्मेदार एक भी व्यक्ति अधिकारी ने अब तक लखपत तहसील के गांव का दौरा तक नहीं किया। उन्होंने कहा कि कुशल चिकित्सकों की टीम प्रभावित क्षेत्रों में भेजी जाएं और लेबोरेटरी टेस्ट किया जाए।लोगों के जान माल की सुरक्षा की जिम्मेदारी सरकार की है और इसमें निगरानी बर्दाश्त नहीं की जा सकती। शक्तिसिंह गोहिलने मुख्यमंत्री भूपेन्द्र पटेल से अनुरोध किया है कि वे तत्काल वरिष्ठ अधिकारियों को प्रभावित इलाकों में भेजकर स्थिति पर नियंत्रण पाने की दिशा में उचित कार्यवाही करें।

प्रधानमंत्री मोदी गांधीनगर में री-इन्वेस्ट एक्सपो- 2०२४ का उद्घाटन करेंगे

गांधीनगर ,९ सितंबर केंद्रीय नवोन्वेषी एवं नवीकरणीय ऊर्जा मंत्री प्रह्लाद जोशी ने भारत सरकार के नवीन एवं नवीकरणीय ऊर्जा मंत्रालय और गुजरात सरकार के विभिन्न विभाग के ऊर्जा एवं पेट्रोकेमिकल्स विभाग के अतिरिक्त मुख्य सचिव एस. जे। हैदर के अलावा जीव्वीएनएल के प्रबंध निदेशक जय प्रकाश शिवाहरे उपस्थित थे। वहीं, भारत सरकार से नवीन एवं नवीकरणीय ऊर्जा मंत्रालय के संयुक्त सचिव ललित बोहरा और गुजरात सरकार से यूजीवीसीएल के प्रबंध निदेशक अरुण महेश बाबू ने सहयोग के लिए गुजरात सरकार

मौके पर ही मौत हो गई. घटना की जानकारी होने पर महिला के परिजन मौके पर पहुंचे। इसकी सूचना पर गोत्री पुलिस मौके पर पहुंची और जांच की। ट्रक चालक को लोगों ने पकड़कर पुलिस के हवाले कर दिया। वाहन चालक नशे में पाया गया। बता दें कि रविवार (८ सितंबर) को मोरबी-वांकानेर हाईवे रोड पर एक डंपर और कार के बीच भीषण टक्कर हो गई थी. जिसमें तीन लोगों की मौके पर ही मौत हो गई. जबकि तीन गंभीर रूप से घायल हो गए। जबगांधीनगर-महुदीहाईवेपर पिपलराज के पास एक मर्सिडीज कार और अन्य वाहनों के साथ दुर्घटना हो गई. इस गंभीर हादसे में २ महिलाओं की मौके पर ही मौत हो गई. इसके बाद मर्सिडीज ड्राइवर एक्सपीडेंट कर फरार हो गया और पुलिस ने मौके पर पहुंचकर आगे की जांच की.

सूरत पथराव की घटना के बाद गृह मंत्री बोले- 'यह कानून में होगा, फायदा होगा'

सूरत ,9 सितंबर हर्ष सांघवी आंन सूरत केस: सूरत के सैयदपुरा इलाके में गणेश मंडप पर पथराव का शहर की शांति बांग करने की कोशिश कराने में डालने की कोशिश की गई. इस घटना के बाद शहर में तनावपूर्ण माहौल के बीच राज्य के गृह मंत्री ने प्रेस कॉन्फ्रेंस की और कहा, 'यह कानून के दायरे में रहेगा तो फायदा होगा. पथरबाजी में किसी को बख्शा नहीं जाएगा, पथरबाज समाज के साथ-साथ कानून के भी अपराधी हैं। इसके साथ ही पुलिस इस बात पर ध्यान कर रही है कि कोई

सूरत (इंप्रएस) शहर के सैयदपुरा इलाके में कुछ धर्मियों द्वारा बीती रविवार की रात गणेश पंडाल पर पथराव की घटना के बाद आज सूरत महानगर पालिका (एसएमपी) ने अवैध निर्माणों पर बुलडोजर कार्यवाही शुरू कर दी। एसएमपी प्रशासन ने भारी पुलिस सुरक्षा के साथ शहर के सैयदपुरा समेत आसपास बने अवैध निर्माणों का सफाया कर दिया" एसएमपी की कार्यवाही से अवैध निर्माणों करनेवालों में हड़कंध मच गया।जानकारी के मुताबिक सूरत के सैयदपुरा इलाके में गणेश पंडाल पर हूए पथराव को लेकर आज गृह राज्य मंत्री हर्ष संघवी ने सूरत पुलिस कमिश्नर कार्यालय में शहर के मेयर, पुलिस कमिश्नर, निगम अधिकारियों के साथ महत्वपूर्ण बैठक की बैठक के बाद हर्ष सांघवी ने कहा कि आरोपियों के खिलाफ सख्त कार्रवाई की जा रही है और पुलिस ने घर-घर जाकर आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया हैं।पुलिस

अहमदाबाद में भी मिलता है चीनी लहसुन: हालांकि, इस बीच यह बात सामने आई है कि अहमदाबाद में ही चाइनीज लहसुन के चयार्यमैन अल्पेश ढोलारिया ने बयान दिया और कहा कि यार्ड के व्यापारियों का मानना है कि यार्ड में चीनी लहसुन घुस आया है और उन्होंने मुझे इसकी जानकारी दी. देश में प्रतिबंधित लहसुन की तस्करी करने वालों के खिलाफ सख्त

संदिग्ध वायरस से लोगों में दहशत, अब तक हो चुकी है 1५ लोगों की मौत

कच्छ (इंप्रएस) गुजरात के कच्छ जिले में संदिग्ध वायरस से लोगों में दहशत है। इस रोग से अब तक 1५ लोगों की मौत हो चुकी हैं।कच्छ जिले के लखपत के बाद अब संदिग्ध वायरस ने अबडसा तहसील में भी दरमक नही हो रहा और इस बारे में भी बार बार पेशकश करने के बावजूद प्रशासन की ओर से कोई आवश्यक कार्यवाही नहीं की गई।इतना ही नहीं जिम्मेदार एक भी व्यक्ति अधिकारी ने अब तक लखपत तहसील के गांव का दौरा तक नहीं किया। उन्होंने कहा कि कुशल चिकित्सकों की टीम प्रभावित क्षेत्रों में भेजी जाएं और लेबोरेटरी टेस्ट किया जाए।लोगों के जान माल की सुरक्षा की जिम्मेदारी सरकार की है और इसमें निगरानी बर्दाश्त नहीं की जा सकती। शक्तिसिंह गोहिलने मुख्यमंत्री भूपेन्द्र पटेल से अनुरोध किया है कि वे तत्काल वरिष्ठ अधिकारियों को प्रभावित इलाकों में भेजकर स्थिति पर नियंत्रण पाने की दिशा में उचित कार्यवाही करें।

प्रधानमंत्री मोदी गांधीनगर में री-इन्वेस्ट एक्सपो- 2०2४ का उद्घाटन करेंगे

गांधीनगर ,९ सितंबर केंद्रीय नवोन्वेषी एवं नवीकरणीय ऊर्जा मंत्री प्रह्लाद जोशी ने भारत सरकार के नवीन एवं नवीकरणीय ऊर्जा मंत्रालय और गुजरात सरकार के विभिन्न विभाग के ऊर्जा एवं पेट्रोकेमिकल्स विभाग के अतिरिक्त मुख्य सचिव एस. जे। हैदर के अलावा जीव्वीएनएल के प्रबंध निदेशक जय प्रकाश शिवाहरे उपस्थित थे। वहीं, भारत सरकार से नवीन एवं नवीकरणीय ऊर्जा मंत्रालय के संयुक्त सचिव ललित बोहरा और गुजरात सरकार से यूजीवीसीएल के प्रबंध निदेशक अरुण महेश बाबू ने सहयोग के लिए गुजरात सरकार

हाईकोर्ट के आदेश के बावजूद जीआईएसएफ भर्ती घोटाले में मामला दर्ज नहीं कर रही पुलिस : कांग्रेस

अहमदाबाद (इंप्रएस) गुजरात औद्योगिक सुरक्षा बल (जीआईएसएफएस) सोसायटी गुजरात सरकार द्वारा स्थापित एक संगठन है और इसके अध्यक्ष गृह सचिव हैं और शासी निकाय के सदस्य आईएसएस और आईपीएस अधिकारी हैं।भले ही उन्होंने सभी सबूत दिए हैं कि अवैध भर्ती की गई हैं।भर्ती नियमों का उल्लंघन करने के बावजूद पुलिस शिकायत दर्ज नहीं कर रही है।इसे लेकर गुजरात सरकार के पूर्व मंत्री और प्रदेश कांग्रेस के वरिष्ठ नेता दिनेश परमार ने जीआईएसएफएस के लाखों रुपये के भ्रष्टाचार की तत्काल जांच की मांग की हैं।दिनेश परमार ने कहा कि जीआईएसएफएस के भर्ती घोटाले की शिकायत दर्ज करने के पीआई जिला पुलिस स्टेशन से कोई प्रतिक्रिया नहीं मिलने पर अहमदाबाद के पुलिस आयुक्त, राज्य के गृह सचिव और पुलिस महानिदेशक को शिकायतकर्ता ने एक लिखित निवेदन भी प्रस्तुत किया।

अपराध है, इसके बावजूद पुलिस द्वारा शिकायत दर्ज नहीं की जा रही।गुजरात में किस तरह का अन्याय है कि शिकायतकर्ता को दो साल से परेशान किया जा रहा हैं जिसकी बात ना गृह मंत्री सुनते हैं और ना गृह सचिव।गुजरात उच्च न्यायालय के आदेश की गलत व्याख्या कर शिकायतकर्ता को परेशान किया जाता है।किस तरह का सिस्टम चल रहा है? दिनेश परमार ने कहा कि जीआईएसएफएस कर्मचारी ने शाहीबाग पुलिस थाने में गुजरात औद्योगिक सुरक्षा बल सोसायटी के भर्ती घोटाले में शामिल लोगों के खिलाफ जांच करने और पुलिस मामला दर्ज करने के लिए शिकायत दर्ज करने की मांग की थीं।लिकिन शाहीबाग पुलिस स्टेशन से कोई प्रतिक्रिया नहीं मिलने पर अहमदाबाद के पुलिस आयुक्त, राज्य के गृह सचिव और पुलिस महानिदेशक को शिकायतकर्ता ने एक लिखित निवेदन भी प्रस्तुत किया।

इसके बावजूद जीआईएसएफएस

सूरत पथराव की घटना के बाद गृह मंत्री बोले- 'यह कानून में होगा, फायदा होगा'

निर्दोष शिकार न बने. सूरत के सैयदपुरा इलाके में कल रात (८ सितंबर) गणेश मंडप पर पथराव का शहर की शांति बांग करने की कोशिश कराने में डालने की कोशिश की गई. इस घटना के बाद शहर में तनावपूर्ण माहौल के बीच राज्य के गृह मंत्री हर्ष सांघवी ने कहा कि किसी को बख्शा नहीं जाएगा, सुबह तक २७ असामाजिक तत्वों को पुलिस ने पकड़ लिया।

प्रेस कॉन्फ्रेंस में सांघवी ने कहा, 'सैयदपुरा में गणेश पंडाल में पथराव के मामलेमें सीसीटीवी-ड्रोन की मदद से आरोपी को गिरफ्तार किया गया है. जिसमें कुछ लोग घर के दरवाजे पर ताला लगाकर बाहर छुपे हुए

गणेश पंडाल पर पथराव की घटना के बाद बुलडोजर कार्यवाही, सैयदपुरा में अवैध निर्माणों का सफाया

सूरत (इंप्रएस) शहर के सैयदपुरा इलाके में कुछ धर्मियों द्वारा बीती रविवार की रात गणेश पंडाल पर पथराव की घटना के बाद आज सूरत महानगर पालिका (एसएमपी) ने अवैध निर्माणों पर बुलडोजर कार्यवाही शुरू कर दी। एसएमपी प्रशासन ने भारी पुलिस सुरक्षा के साथ शहर के सैयदपुरा समेत आसपास बने अवैध निर्माणों का सफाया कर दिया" एसएमपी की कार्यवाही से अवैध निर्माणों करनेवालों में हड़कंध मच गया।जानकारी के मुताबिक सूरत के सैयदपुरा इलाके में गणेश पंडाल पर हूए पथराव को लेकर आज गृह राज्य मंत्री हर्ष संघवी ने सूरत पुलिस कमिश्नर कार्यालय में शहर के मेयर, पुलिस कमिश्नर, निगम अधिकारियों के साथ महत्वपूर्ण बैठक की बैठक के बाद हर्ष सांघवी ने कहा कि आरोपियों के खिलाफ सख्त कार्रवाई की जा रही है और पुलिस ने घर-घर जाकर आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया हैं।पुलिस

गुजरात के बांध ओवरफ्लो, रिकाॅर्ड तोड़ बिजली उत्पादन, 5 साल में ४६०० मिलियन यूनिट

गांधीनगर ,९ सितंबर गुजरात में बिजली उत्पादन में वृद्धिवर्षोत्तममेंपूरे भारत में नवीकरणीय ऊर्जा को बढ़ावा दिया जा रहा है। जबकि सरकार सौर छतों पर भी सब्सिडी दे रही है, भारत का 2०३0 तक ५०० गीगावॉट गैर-जीवाश्म ईंधन-आधारित क्षमता तक पहुंचने का लक्ष्य गुजरात में जोरों पर है। सोलररूपटॉप,जलविद्युत परियोजनाएं और नवीकरणीय ऊर्जा पार्क सहित राज्य में नवीकरणीय ऊर्जा उत्पादन को बढ़ावा मिल रहा है। इस बीच, मानसून सीजन में गुजरात में अच्छी

बारिश हुई है और गुजरात में बांधों के लबाबल होने से हाइड्रो पावर स्टेशन भी रिकाॅर्ड बिजली का उत्पादन कर रहे हैं। जिसमें गुजरात के उर्काई, कडाना, पनाम और सरदार सरोवर बांधों से अगस्त 2०२४ में 1०६7.३ मिलियन यूनिट (एमयू) बिजली का उत्पादन किया

गया है। जबकि जुलाई में बिजली उत्पादन 3०8.७ मिलियन यूनिट तक पहुंच गया है। अगस्त महीने में सरदार सरोवर बांध से ८0० मिलियन यूनिट बिजली का उत्पादन किया गया है. जिसमें सरदार सरोवर (सीएचपीएच) और सरदारसरोवर(सीएचपीएच)जे ली काउत्पादन किया गया है. राज्य के अन्यजलविद्युतसंयंत्रोंसेविद्युत उत्पादन में भी उल्लेखनीय वृद्धि हुई है।

भर्ती घोटाले में शामिल लोगों के खिलाफ कोई कार्रवाई नहीं की गई। आखिरकार शिकायतकर्ता ने गुजरात हाईकोर्ट में याचिका दाखिल कर सीआरपीसी- 154 के तहत भर्ती घोटाले में मुख्य भूमिका निभानेवाले जीआईएसएफएस के सीईओ आरडी बरंडा के खिलाफ जांच करने और पुलिस शिकायत दर्ज करने के लिए एक याचिका दायर की गई थी।05 जुलाई २०२४ को गुजरात उच्च न्यायालय के न्यायाधीश ने इस मामले पर सुनवाई की और कार्रवाई दर्ज करने के साथ ही जांच और कार्रवाई करने का आदेश दिया था" इसके बावजूद शाहीबाग धाने के पीआई झाला ने शिकायतकर्ता की शिकायत दर्ज नहीं की।जीआईएसएफएस के सीईओ ने 1०० से अधिक जीआईएसएफएस गावों को निलंबित कर दिया है। जो अवैध तरीके से होम गार्ड के फर्जी प्रमाणपत्रों से भर्ती हुए हैं।इसका मतलब है कि अपराध हुआ हैं।इस संदर्भ में सूचना अधिकार के तहत सबूतों के साथ एक लिखित शिकायत दर्ज कराने का प्रयास किया गया"

भर्ती घोटाले में शामिल लोगों के खिलाफ कोई कार्रवाई नहीं की गई। आखिरकार शिकायतकर्ता ने गुजरात हाईकोर्ट में याचिका दाखिल कर सीआरपीसी- 154 के तहत भर्ती घोटाले में मुख्य भूमिका निभानेवाले जीआईएसएफएस के सीईओ आरडी बरंडा के खिलाफ जांच करने और पुलिस शिकायत दर्ज करने के लिए एक याचिका दायर की गई थी।०५ जुलाई २०२४ को गुजरात उच्च न्यायालय के न्यायाधीश ने इस मामले पर सुनवाई की और कार्रवाई दर्ज करने के साथ ही जांच और कार्रवाई करने का आदेश दिया था" इसके बावजूद शाहीबाग धाने के पीआई झाला ने शिकायतकर्ता की शिकायत दर्ज नहीं की।जीआईएसएफएस के सीईओ ने 100 से अधिक जीआईएसएफएस गावों को निलंबित कर दिया है। जो अवैध तरीके से होम गार्ड के फर्जी प्रमाणपत्रों से भर्ती हुए हैं।इसका मतलब है कि अपराध हुआ हैं।इस संदर्भ में सूचना अधिकार के तहत सबूतों के साथ एक लिखित शिकायत दर्ज कराने का प्रयास किया गया"

मिट्टी के ५1०० से दियो से बनाई गणेश जी की अनोखी प्रतिमा

सूरत (इंप्रएस) हर साल गणेश महोत्सव के दौरान अनोखा प्रयोग कर युवाओं को धार्मिक आस्था और सर्जनात्मक कार्य की ओर आकर्षित करने के उद्देश्य से इस वर्ष भी सूरत की डॉ. अदिति भित्तल ने गणेश जी की अनोखी प्रतिमा का निर्माण किया हैं।डॉ. अदिति भित्तल ने इस बार ५१०० मिट्टी के दियों से करीब साढ़े पांच फूट ऊंची प्रतिमा बनाई है, जिसे सूरत के डुमसस में रखा गया हैं।डॉ. अदिति भित्तल के मुताबिक विसर्जन के बाद श्री गणेश जी की प्रतिमा बनाने में उपयोग किए गए दिये जलममदों के घरों को रोशन करने और स्थिरता, प्रेम, प्रकाश फैलाएंगें।जस्तुतमंद लोगों को दिये खाली नहीं बल्कि तेल और बाती भी दी जाएगी।बता दें कि डॉ. अदिति भित्तल पिछले 7 साल से लगातार तबजू, ड्रायफूट, नारियल, मकाई, साबू इत्यादि का उपयोग कर डीको फेन्डी गणेश जी की प्रतिमा बनानी रही हैं और विसर्जन के बाद उनकी सामग्री बतौर प्रसाद अलग अलग जगह पर वितरित कर देती हैं।डॉ. अदिति भित्तल द्वारा बनाए गए श्री गणेश जी को इंट्रिया बुक ऑफ रिकार्ड और गुजरात बुक ऑफ रिकार्ड में जगह मिल चुकी हैं

गुजरात कांग्रेस की 72 नगर पालिका चुनावों की तैयारियां शुरू, अहमदाबाद (इंप्रएस) गुजरात कांग्रेस ने आगामी दिनों में होनेवाले राज्य की नगर पालिकाओं के चुनावों को लेकर तैयारियां शुरू कर दी हैं।राज्य की ७२ नगर पालिकाओं के होनेवाले चुनाव को लेकर गुजरात प्रदेश कांग्रेस प्रमुख शक्ति सिंह गोहिल ने प्रभारियों की नियुक्ति की हैं।जिसमें पूर्व विधायक, पूर्व जिला प्रमुक्त, प्रदेश कांग्रेस के पदाधिकाारी समेत वरिष्ठ नेता शामिल हैं।बता दें कि आनेवाले समय में सौराष्ट्र की3२,उत्तर गुजरात की 1६, मध्य गुजरात की 1९ और दक्षिण गुजरात की 5 नगर पालिकाओं में चुनाव होने हैं।

गुजरात के बांध ओवरफ्लो, रिकाॅर्ड तोड़ बिजली उत्पादन, ५ साल में ४६0० मिलियन यूनिट

गांधीनगर ,९ सितंबर गुजरात में बिजली उत्पादन में वृद्धिवर्षोत्